

Belföldi hírek

bb 1. ésszerübb kórházi ágyfejlesztés - Lépcsőzetes betegellátás

i mir/mm/ny hi la

1975 május 7.

az ország kórházaiban, klinikáin fekvő betegek közül csaknem minden harmadik csupán megfelelő orvosi ellenőrzést, ápolást, diétát és gyógyszeres kezelést igényel. kellő számu, ugynevezett krónikus ágy hiányában mégis drága műszerekkel felszerelt, orvosilag magasan ellátott kórházi részlegekben, ugynevezett aktív ágyakon fekszenek. pedig amíg egy krónikus beteg ápolásához szükséges kórházi ágy hozzávetőleg 200 ezer forintba kerül, az aktív ágyak létesítésének költsége ennek a háromszorosát is eléri. erre vezethető vissza, hogy kórházainkból esetenként teljes gyógyulásuk előtt kénytelenek hazaküldeni a betegeket, olykor számolva azzal is, hogy állapotuk ismét súlyosbodik. csak így biztosítható az új betegek folyamatos felvétele, és az, hogy a késedelmes kezelés ne befolyásolja hátrányosan az orvosi beavatkozás eredményességét.

dr. balogh jános, az egészségügyi minisztérium főosztályvezető-helyettese ezzel kapcsolatban az mti munkatársának elmondotta, hogy az ágazat vezetői az utóbbi években olyan kórházi részlegek kialakítására törekednek, amelyekben a betegeket - a legköltségesebb életmentő beavatkozástól az utókezelésig - mindenkori állapotuknak megfelelő ellátásban részesíthetik. ehhez a kórházi kezelés különböző ellátottságu lépcsőfokait egymáshoz viszonyított arányaikban is úgy kívánják kialakítani, s eleve úgy tervezik meg az ágyfejlesztést, hogy kórházi hálózatunk jobban megfeleljen a tényleges igényeknek.

/folyt köv. /

-1-

o

bb 1. / ésszerűbb....folyt/ny

a lépcsőzetes betegellátás feltételeinek megteremtése, a helyes arányok kialakítása ezért mindenekelőtt a krónikus, utókezelő ágyak számának fokozottabb ütemű növelését követeli meg. a hazai vizsgálatok és a nemzetközi tapasztalatok szerint azoknak a betegeknek az ellátására, akik kivizsgálást ugyan nem igényelnek, de a folyamatos orvosi ellenőrzés mellett végzett munkaigényes gyógykezelést nem nélkülözhetik, arányaiban legalább annyi, kevésbé felszerelt krónikus ágyra lenne szükség, mint az aktív kezelést igénylő betegek ellátásához. a társadalombiztosítás kiterjesztésével azonban viszonylag rövid idő alatt egyre több beteg ellátásáról kellett gondoskodni, s alapvető követelmény volt az is, hogy minden sürgős ellátásra szoruló beteget haladéktalanul fogadjanak a kórházak. másrészt az átlagéletkor rohamos növekedésével egyre több a könnyebben megbetegedő és nehezebben gyógyuló idős korú is, akiknek a kórházi ápolása egyre nagyobb feladatok elé állítja az egészségügyet.

a szakemberek szerint a lépcsőzetes betegellátás feltételeinek megteremtése, a helyes arányok mielőbbi megközelítése egyáltalán nem azt jelenti, hogy a jövőben kizárólag kevésbé igényesen felszerelt kórházi osztályokat építenek. az új kórházak létesítése változatlanul fontos. ezeket már eleve úgy tervezik meg, hogy a különböző felszereltségű részlegeik a legoptimálisabb arányokat tükrözzék. emellett elsősorban a meglévő régi kórházak fokozatos átalakításával szeretnék elérni a helyes arányok megközelítését. ez viszont hosszú időre, több öt éves tervidőszakra szóló feladat.

- erre épül a következő öt éves tervidőszak most kidolgozás alatt álló kórházfejlesztési programja is - mondja a főosztályvezetőhelyettes. - de ez is csak akkor hozhatja meg a kívánt eredményt, ha a kórházainkban jelenleg kizárólag szociális megfontolásból ápolat, többnyire egyedülálló, idős emberek intézményi elhelyezéséről is mielőbb gondoskodunk. ezért sürgető feladat az új szociális otthonok építése és a meglévők bővítése./mti/

-.-

bb 2. első díjas lett a ,, könyves krónika,,

i ro/s/ny hi la

1975 május 7

Lisziák Elek ,, könyves krónika,, - a magyar könyv köszöntése,, című színes, 16 perces animációs rövidfilmje nyerte a magyar kereskedelmi kamara filmbizottsága II. gazdasági tájékoztató filmszemléjének első díját. az alkotás - amelyet Lisziák Elek írt és rendezett, Zöldi István fotografált - a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése megbízásából készült a Pannónia filmstúdióban./mti/

-.-

-2-

bb.3. több a primőr az üzletekben - növekszik a felhozatal

i/ol/pá/ie/a/la

1975. május 7.

a hét végére várhatóan számottevően megnő a primőrök felhozatala, de már most is napról-napra színesebb a zöldségt boltjainak kirakata. a jó minőségű ó-árak - a burgonya, hagyma stb - mellett már olyan újdonságok is kaphatók, mint például a csongrád megyéből érkező, fólia alatt termett ujburgonya és az idei sárgarépa. a felhozatali listán még csak napi 5-10 mázsás tételekkel szereplő ujburgonya egyelőre amolyan előzetes kóstoló az ideiből. az új sárgarépa csomója - az áru vastagságától függően - 3.60 , illetve 4.80 volt kedden.

pajarból 30, sóskából 35, paradicsomból 80, uborkából pedig 70 mázsa érkezik naponta a termelőktől a nagyvásártelepre. salátából 300 ezer fej, retekéből 250 ezer, zöldhagymából pedig mintegy 60 ezer csomó a napi felhozatal. a karalábét - amiből például kedden 80 ezer darab futott be - csütörtöktől várhatóan már olcsóbban hozzák forgalomba a zöldségt boltjaiban, s ugyancsak ettől a naptól várható az új kelkáposzta árának csökkentése is.

zöldpaprikából naponta 70-80 mázsát küldenek a termelők, olcsóbbodására csak a jövő héten van kilátás.

az üzletek kirakataiban már megjelent az eper, s van még egy kevés alma is - a legutolsó tételekből. az alma lassan már lekerül a zöldségt cikklis tájáról./mti/

-.-

bb.4. ideggyógyász véleménye az idős korúak problémáiról

ob/a/hi/la

1975. május 7.

milyen tényezők befolyásolják és veszélyeztethetik az öregkor derűjét; mi okozza a kedély megbetegedését; fel lehet-e készülni a kiegyensúlyozott, harmónikus idős korra? tudományos kutatásaival és felméréseivel ezekre a sokakat érintő kérdésekre keresett tudományosan megalapozott választ dr. Simkó Alfréd, az orvostudományok kandidátusa.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.4./ ideggyógyász.....folyt./-sa

a pszichiáter ideggyógyász-főorvos az mti tudományos munkatársának elmondotta, hogy kutatómunkáját az orvostudomány egyik legfiatalabb ágának, a gerontopszichiátriának a gyakorlatban jól bevált és már eddig is hasznosan alkalmazott módszerével végezte. a panaszosok százain végzett vizsgálatai maradéktalanul igazolták a régi, közismert nézetet, hogy az öregedés következtében a szervezet működőképessége is természetesen csökken, az életfolyamatok állandósága megszűnik, a legkülönbözőbb típusú megbetegedésekre való hajlamosság fokozódik.

- vizsgálódásaim azt bizonyították - mondotta -, hogy az öregedés kóros formáinak kialakulásában, a lehangoltság, a rossz kedélyállapot létrejöttében mindenekelőtt lélektani eredetű okok játszzák a döntő szerepet. ugyancsak vizsgálati tapasztalatok tanúsítják azt is, hogy az idős egyének kedélybetegségének, sok esetben meghasonlásának okait életük kritikus helyzetében kell keresnünk. az öregek minden új, változást jelentő mozzanattal szemben idegenkednek, túlérzékenyek, elképzeléseik sokszor nem reálisak, valóságérzékelésük fogyatékos, önértékelésük többnyire eltulzott. mindezek a negatív személységjegyek különösen sorsuk döntő fordulatainál bukkannak fel; a nyugdíjazás, az esetleges költözködéssel járó helyzetváltoztatás általában kisebb-nagyobb lelki megrázkódtatást jelent számukra, amelynek néha közvetve fizikai kihatása is van. mindezt tudva, lehetővé kell tenni, hogy az idősödők minél tovább - ha lehetőségük van rá, megszokott munkahelyükön - tevékenykedhessenek, s csökkent értékű munkájuk révén ugyan, de élvezhessék önállóságukat. nagyon komoly gyógyító ereje van annak, hogy figyelmük és idejük le van kötve; jó közérzetet kölcsönöz nekik az a tudat, hogy munkájukra a közösség továbbra is igényt tart. az öregeket a nyugdíjra elő kell készíteni, s ebben a vonatkozásban a vállalatoknak is nagy szerepük van. gondoskodni kell célszerű szabadidő-kihasználásuk lehetőségeiről is, valamint arról, hogy volt munkatársaikkal régebbi kapcsolataikat minél tovább fenntarthassák.

/folyt.köv./

o

bb.4./ ideggyógyász.....2.folyt./-a

- az idősödő emberekkel különös figyelemmel kell bánni: türelemmel kell meghallgatni emlékezéseiket pályafutásukról, történeteiket életük egykori fordulóitól. a figyelő tekintet hatására szinte újraélik hajdani kellemes emlékeiket.

kikerülhető-e az öregedés ?

- ki nem kerülhető - folytatta simkó főorvos -, helyes életmóddal azonban jelentősen késleltethető. a kezeletlen vérnyomás, az elhanyagolt cukorbetegség, az ellenőrizhetetlen keringési rendszer, az egyoldalú étkezés, az elhízás- az időelötti korosodás mindmegannyi elősegítői.

a vizsgálatok azt is kiderítették, hogy bár a hajlott korúak függetlenségük megőrzéséhez minden vonatkozásban görccsen ragaszkodnak, mégis az irántuk megértő közösségekben oldódnak fel a legjobban. ha ez a létfeltétel családon belül nem biztosítható, úgy az öregek másfajta elhelyezéséről kell gondoskodni. feltétlenül ügyelni kell azonban arra, hogy mindenféle szempontból „egyivásuak”, kerüljenek egy fedél alá. célszerű lenne az idősek együttélését még ezen belül is differenciálni: hobby szerint csoportosítani, a bélyegyűjtőket, irodalomkedvelőket, természetbarátokat, sportszeretőket stb./mti/

--

bb.5. televíziós hangversenyfelvételek - közönség előtt

i/me/gg/hi/a/la

1975. május 6.

a magyar televízió a nemzetközi karmester verseny legkiválóbb karmestereivel nyilvános zenekari hangverseny keretében 12 szimfonikus mű felvételét készíti el a tv 4-es stúdiójában. május 13-án Ondrej Lenard/csehszlovákia/ csajkovszkij estét vezényel, a rokokó-variációkat Onczay Csaba gordonkaművész játssza. a május 14-i hangverseny karmestere Rolf Feichtinger /ausztria/, a műsoron Mendelssohn és Bartók művek szerepelnek.

/folyt.köv./

o

bb.5./ televiziós.....folyt./-a

az est szólistája szenthelyi miklós hegedűművész, aki mendelssohn hegedűversenyét adja elő. május 16-án medveczky ádám beethoven estét vezényel. a c-moll zongoraverseny szólistája schiff andrás. a hangverseny felvételek sorát május 17-én kobajasi ken-icsiro /japán/ zenekari estje zárja. műsorában sztravinszkij és ravel művek, valamint mozart d-moll zongoraversenye szerepel. közreműködik kocsis zoltán zongoraművész. a most készülő televiziós hangverseny felvételek ujdonsága, hogy ez alkalommal a közönség is részt vesz a koncerteken./mti/

--

bb.7. a pécsi nemzeti színház vendéggjátéka budapesten

i/mn/gg/hi/a/la

1975. május 7.

a madách színház vezetősége és a pécsi nemzeti színház igazgatósága megállapodást kötött kölcsönös vendéggjátékok lebonyolítására. a budapesti színház művészei a tervek szerint baranya megyében május 13-én és 14-én shakespeare othelloját mutatják be, a főszerepekben bessenyei ferenczel, huszti péterrel, piros ildikóval, és másokkal. ; május 15-én és 16-én ugyancsak pécssett adják elő móríc zsigmond murányi kaland című zenés játékát sunyovszky szilviával, bessenyei ferenczel, sztankay istvánnal, tolnay klárával, papp jánossal és más ismert művészekkel a főbb szerepekben.

a pécsi nemzeti színház együttese május 13-án játszik először a madách színházban. műsorukon illyés gyula dupla vagy semmi című, a közelmúltban bemutatott színpadi alkotása szerepel. ezt egyébként május 15-én is előadják. május 14-én délután 3 órakor és este 7 órakor sárospataki istván zóra című drámáját tolmácsolják a baranyai színészek, május 16-án pedig délután és délután moiré don juanja kel életre a körúti színpadon. /mti/

--

- 6 -

bb.6. újból fészkelnek réti sasok gemencen

vid-ká/fé la

1975.május 7.

a hazánkban igen ritka, csak a dunaártéri vadonban alkalmasan fészkelő réti sasok újból feltűntek a gemenci erdő- és vadgazdaságban. évekkal ezelőtt megüresedtek fészkeik gemencen; 1968-ban látták az utolsó saspárt.

tóth imre erdőművelési osztályvezető, gemenc növény-és állatvilágának kutatója, ezen a tavaszon három réti saspárt figyelt meg. mivel a természetvédelem is elősegíti a pusztulófélben lévő nagy madarak életkörülményeinek javulását, várható, hogy megint szaporodnak./mti/

--

bb.8. élénkül az idegenforgalom a balatonnál

vid-ká/fé la

1975.május 7.

a balatonnál május első napjaiban fokozódott az elősze- zoni idegenforgalom. valamennyi nagyobb üdülőtelepen több- száz osztrák, ndk-beli és csehszlovák turista tartózkodik, akik a kellemes szórakozási, valamint pihenési lehetőségek láttán meghosszabbították balatoni vikendjükét. a külföldi vendégeken kívül - a becslések szerint - május első hat napján mintegy ötvenezer hazai kiránduló és nyaralótulajdos- nos kereste fel a balatont.

a szabad strandokon nagy számban napfürdőztek az autós turisták, s jónéhány külföldi vendég már meg is fürdött a balaton 12-13 fokos vizében. a nyári időjárásra tekintet- tel megnyitották a kerthelyiségeket.

élénk a viziélet is. a klubházakban tucatszámra rakták vizre a vitorlásokat és csónakokat./mti/

--

-7-

bb.9. zene a könyvtárban

i me/pá/hi/fé la

1975.május 7.

egyre több közművelődési könyvtárban létesítenek zenei részleget, ahol az olvasóknak lehetőségük nyílik a zenei önképzésre, szórakozásra. modern felszerelések segítségével zenei, irodalmi, nyelvi, helyismereti és más jellegű hangfelvételeket hallgathatnak meg, s játszhatnak át saját magnetofon-szalagjaikra az érdeklődők. az új részlegeken - mint tervezik - zenei klubot, majd audiovizuális műsorokat rendeznek, esetleg hanglemezeket, hangszalagokat kölcsönöznek éppen úgy, mint a könyveket.

a megyei könyvtárak jelentős részében, s ujabban számos városi könyvtárban - a többi közt hajduszoboszlón, cell-dömölkön, szigetváron - már működnek zenei részlegek. a mohácsi, kalocsai, csongrádi, szentesi, s a fővárosi kerületi könyvtárakban szintén terveznek zenei szolgáltatást, amivel elősegíthetik a lakosság művelődését, az idegen nyelvek tanulását, az iskolai oktatást. a közművelődési alapról könyvtáranként 20-30 ezer forinttal hanglemezek és hangszalagok beszerzését, évi öt-tízezer forinttal pedig a zenei ismeretterjesztés szervezett formáinak megvalósítását segítik elő./mti/

.-.

-8-

bb. 10. két hét múlva nyit a tavaszi bnv

i/sb/gk/rj ie la

1975. május 7.

a budapesti nemzetközi vásárközpontban a masped kihelyezett ki-
rendeltsége napról-napra nagyobb erők bevetésével szállítja a ta-
vaszi bnv dekorációs anyagait, termékeit, óriási gépeit. az 1.
számu volán vállalattal kötött szocialista szerződés alapján gon-
doskodnak a vasuton érkezett áruk gyors kirakásáról, elhelyezésé-
ről. a kgst-országok kiállítói jelentkeztek elsőként áruikkal.
így a szovjet kiállítók több mint kétezer termékének mintegy 90
százaléka már megérkezett a vásárközpontba. a fuvarozók ezen a
héten naponta 8-10 vagon és 5-6 kamion kirakásáról, s az áru el-
helyezéséről gondoskodtak. az 1. számu volán vállalat két daruval,
tizenöt tehergépkocsival és három targoncával gyorsította a rako-
dást. az eddigi jelzések szerint a hét végén és a jövő hét ele-
jén már a nyugati országokból is sok kiállító elküldi szállítma-
nyait, s várhatóan megkétszereződik a kamionforgalom.

az építők már az utolsó simitásokat végzik a „d„jelű csarnok
több mint 5000 négyzetméteres első szakaszában, ahol az energia-
termelő és villamosgépgyártó ipar ujdonságait állítják ki. a pa-
vilon előtt állítják fel az albertirsa-vinyica között kiépítendő
750 kilovoltos elektromos távvezeték 42 méter magas tartóoszlo-
pát. ennek csucsa lesz a tavaszi bnv legkiemelkedőbb pontja.
nagy erők dolgoznak a vásárcentrum régebbi pavilonjaiban, hogy a
május 21-i kapunyitásra már minden készen fogadja a beruházási ja-
vakat felvonultató tavaszi bnv látogatóit. a hazaiakkal együtt ed-
dig 25 ország több mint 1500 kiállítója jelentkezett a tavaszi bnv-
re, s a szakosításnak megfelelően nyolc szakcsoportban mutatják
be a műszeripar, a híradástechnika és számítástechnika, az energia-
termelés, a fémmegmunkálás, az építőipar, a közlekedés, a könnyü-
ipari alapanyag- és gépgyártás, valamint a vegyipar és a bányá-
szat termékeinek nemzetközi kínálatát. a műszeripar és a fémmeg-
munkálás szakcsoportjai iránt mutatkozott a legnagyobb érdeklő-
dés, ezekben a szekciókban a legtöbb a kiállító, de a közlekedés és
az építőipar szekciója foglalja el a legnagyobb területet.

a vásár rendezői különösen nagy gondot fordítanak a szakmai
programok szélesítésére, a hazai és a külföldi kiállítók, a koo-
perációs és üzleti partnerek találkozóinak, tárgyalásainak zavar-
talan lebonyolítására, hogy a korábbinál kedvezőbb technikai és
egyéb feltételek megteremtésével segítsék újabb együttműködési le-
hetőségek feltárását, a kgst-országok közötti szocialista integ-
ráció fejlesztését. ennek érdekében öt alkalommal tartanak szak-
mai napot, amikor délelőtt 10 órától délután 2 óráig csak a szak-
emberek kereshetik föl a vásárt. /mti/

.-.

7.47 rj

- 9 -

8.55. G

bb. 11. szoborkert sárvárott

vid/rj ká la

1975. május 7.

szoborkertet hoznak létre sárvárott németh mihály szobrászművész alkotásaiból. a tervek szerint a szobrász házával szomszédos arborétum sétányát szegélyezik majd a kisebb-nagyobb gránit, márvány, kő és bronz szobrok. /mti/

--

bb. 12. lebontják a régi makói maroshidat

vid/ká/rj la

1975. május 7.

hosszu szolgálat után véglegesen „nyugdíjazták”, a régi makói maroshidat. a 120 méter hosszú, mintegy 300 tonnás vasszerkezetet néhány évvel ezelőtt egyszer már elmozdították a helyéről: csörlőkkel mintegy husz méterre, ideiglenes cölöpökre huzatták, hogy a helyére kerülő új hid elkészültéig lebonyolítsa a forgalmat. az új hidat nemrégiben átadták rendeltetésének, a régit pedig most távolítják el véglegesen. az elavult vasszerkezetet szétdarabolják és kohóba szállítják. /mti/

--

bb. 13. utépitések, korszerűsítések vas megyében

vid/ká/rj la

1975. május 7.

vas megyében ebben az évben több mint 220 millió forintot fordítanak utak, hidak építésére, felújítására. még az idén befejezik a 86-os főútvonal körmend-egyházasrádóc közötti szakaszának építését, s a 8-as számú főútvonal körmendi átkelési szakaszának korszerűsítését. körmenden nagy áteresztő képességű csomópontot alakítanak ki.

május végére elkészül a hosszupereszteg-mikosszéplaki út. ez az út nemcsak arra lesz alkalmas, hogy a vonatpótló autóbussz közlekedéssel növekvő forgalmat lebonyolítsa, de arra is, hogy az egyre népszerűbb, festői szépségű szajki tavakat jó útvonalon közelítsék meg.

még ez évben rekonstruálják a 87-es főútvonal kőszegi átkelési szakaszát, felújítják a szombathely-ikervár közötti utszakaszt, a bajánsenyei határátkelőhelyhez vezető utat, az őriszentpéter-rönöki ut vasi szakaszát, a rábahidvég-kisunyomi és a lövő-kőszegi utat is. hozzálátnak a szombathely-bucsui utszakasz építéséhez is. szombat-

helyen rövidesen átadják a forgalomnak az új perint hidat. ezenkívül új hid épül mersevátznál a marcal folyón, hét kisebb hidat pedig felújítanak. /mti/

7.55 rj

- 10 -

g

bb. 14. szérum a burgonyavírus ellen

vid/ká/rj la

1975. május 7.

a keszthelyi agrártudományi egyetem burgonyanemesítő és burgonyatermesztő intézetében dr. sárvári istván és dr. sárvári balázs tudományos kutatók olyan vegyszer kombinációt - antiszérumot - állítottak elő, amellyel nemcsak a beteg növény lombja, de a burgonya anyagumója is elpusztítható.

a burgonyanemesítést, vetőanyag előállítását és a köztermesztést is mindezideig hátráltatta egész Európában, hogy a vírusfertőzött burgonyatöveket nem tudták úgy megsemmisíteni, hogy azok lombja, vagy gumója ne érintkezzen a szomszédos tövekkel. a teljes vírusmentesítés ezért szinte lehetetlen volt. a vetőburgonya termesztésének viszont elengedhetetlen feltétele a vírusmentes minőség. a fertőzött burgonya ugyanis termőképességének mindössze 30 százalékat képes produkálni.

a keszthelyi kutató intézetben a burgonya vírusfertőzés mérséklésére speciális szelekciós brigádot hoztak létre. ez a munkacsoport a társulásba tömörült termelőszövetkezetek és állami gazdaságok tábláin díjmentesen megsemmisíti a beteg töveket. a brigád tagjai a helyszínen megfelelő műszerekkel szerológiai és mikroszkopos vizsgálatokat folytatnak. /mti/

--

bb. 16. gyár és tanács összefogása - tornacsarnok épül romhányban

vid/ká/rj la

1975. május 7.

gyár és tanács összefogásának szép példáját szolgáltatja romhány. az alig kétezerháromszáz lakosú nógrád megyei községben hatszázötven négyzetméter alapterületű tornacsarnok épül. a harminchat méter hosszú, tizennyolc méter széles épület vasbeton szerkezetének előregyártott elemeit a romhányi építési kerámiagyár adja. a gyár szocialista brigádjai az idén társadalmi munkájukat e célra koncentrálják. negyvenezer forint munkabért máris átutaltak, a tornacsarnok folyószámlájára. a tornacsarnok kiviteli tervei szintén társadalmi munkában készülnek, mégpedig a szilikátipari központi kutatóintézet tervezőcsoportja jóvoltából. a további építési költségek előteremtését a községi tanács vállalta magára, s ennek egyik fontos forrása a lakosság társadalmi munkája.

a gyár és tanács példamutató összefogásából megszülető romhányi tornacsarnok átadását 1978-ra tervezik. /mti/

--

8.03 rj

- 11 -

9.00 g

bb 15. kilenc termelési tájörzet zalában

vid/ká-ju la

1975. május 7.

zala megye mezőgazdasági termelésének fejlesztésére, a szakosítás meggyorsítására, a kedvezőtlen termelési adottságok leküzdésére termelési tájörzeteket alakítanak ki. az adottságokat, a gazdálkodási körülményeket figyelembe véve a megye egészére kiterjedő területfejlesztési terv készül, amely 9 tájörzetre osztja a megyét. a termelési tájörzettek a hasonló körülmények között gazdálkodó üzemeket foglalják magukba. ez módot ad arra, hogy a hasonló feltételek és körülmények között gazdálkodó termelőszövetkezetek közelebb kerüljenek egymáshoz, köztük szoros gazdasági kapcsolat alakuljon ki, társulásokkal, közös vállalkozások létrehozásával segítség egymást, összehangolják éves terveiket, valamint közép- és hosszútávú elgondolásaikat.

a tájörzeti fejlesztési tervben megkülönböztetett helyet kap a hagyományos szarvasmarha tenyésztés és tartás, a baromfi-hus-termelés, a zöldség és bogyógyümölcs termelés, valamint a zalaegerszegi megépülő hűtőház termelési háttérének megteremtése. gondolnak a racionális földhasználatra is. készülnek a komplex talajjavítási és vízgazdálkodási tervek, ugyanakkor a nehezen, csak nagy ráfordítással művelhető területeket más módon hasznosítják.

zala megye egész mezőgazdasági termelését megújító, fejlődését meggyorsító területfejlesztési tervén a termelőszövetkezeti szakvezetők bevonásával a legjobb mezőgazdasági szakemberek, közgazdászok, tudományos kutatók dolgoznak. /mti/

--

bb 17. sokrétű együttműködés a szocialista országok szénbányászataival

vid/ká-ju la

1975. május 7.

a magyar szénbányászati tröszt megkötötte azokat a szerződéseket, amelyek révén a kilenc hazai bányavállalat sokrétűen együttműködik a szocialista országok szénbányászataival. különösen gazdag programot dolgoztak ki a csehszlovákiai, a lengyel és a szovjet bányatrösztökkel, bányavállalatokkal, tervező- és kutató intézetekkel, de sokoldalú a közös munka az ndk, a román és a bolgár szénbányászattal is.

/ folyta köv./

7.50/ju

- 12 -

9.05 G

bb 17. / sokrétű ... 1. folyt./-ju

az együttműködés többsége nem újkeletű. a prievidzai tapasztalatok alapján alkalmazzák például egyre több hazai bányában a gyorsabb, megbízhatóbb függőpályás szállítást. ndk-gépekkel működik a hazai külfejtésű szénbányászat, szovjet gépekkel oldják meg a mecseki bányavidéken a meredek dőlésű telepek gépesítését.

az ideai együttműködést az elmélyültebb tudományos kutatási, illetve fejlesztési munka jellemzi. számos közös vizsgálatot kezdenek, kölcsönösen átadják a legjobban bevált technológiákat. a mecseki szénbányák kutatási osztálya például a tűzvédelem és sujtólégveszély, valamint a gázkitörés veszélyének leküzdésére kezd kooperációs kutatásokat a petrozsényi bányabiztonsági kutató intézettel, a katowiczei központi bányászati intézettel, valamint a szófiai miniprojekt intézettel. a mátraalji szénbányák az északcseh barnaszénbányák kutató intézetével és az ndk-beli barnaszénipari egyesüléssel működik együtt. az ostrava-karvinai szénbányák ostroj-opavai gépgyára a jól bevált shz típusú egyedi hidraulikus fejtésű biztosító támokból szállít a magyar szénbányászatnak. tervezik ezeknek a támoknak csehszlovák-magyar kooperációs gyártását is. lengyel és szovjet tapasztalatokat kívánják hasznosítani a hazai diszpécser szolgálat korszerűsítéséhez.

magyarországra csehszlovák bányászdelegáció érkezik a várpalotai pajzs tanulmányozására. a prievidzai bányavidéken olyan problémát oldanak meg a tatabányai víztisztító berendezésekkel, amelyeket eddig más módon nem sikerült. a gazdag tapasztalatokkal rendelkező lengyel szakemberek a magyar bányák munkaszervezési módszereit tanulmányozzák. /mti/

--

bb 18. magyar katonai küldöttség utazott a szovjetunióba

zsu-ju hgy

1975. május 7.

a.a. grecko marsallnak, a szovjetunió honvédelmi miniszterének meghívására szerdán reggel katonai küldöttség utazott moszkvába, a győzelem napja 30. évfordulója ünnepségeire, kárpáti ferenc vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes vezetésével.

/ folyt. köv./

10.17/ju

- 13 -

10⁵09

bb 18. / magyar katonai ... 1. folyt./-ju

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szücs lászló vezérőrnagy, miniszterhelyettes, valamint a honvédelmi minisztérium több más vezetője. ott volt f.k. iscsenko altábornagy, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselője. /mti/

--

bb 19. konstantin kozmov

tr-ju hgy

1975. május 7.

bolgár külkereskedelmi miniszterhelyettes szerdán budapestre érkezett. tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyetttel tárgyalásokat folytat a két ország árucseretorgalmának kérdéseiről. /mti/

--

bb 21. párt- és kormányküldöttség utazott a győzelem napja ünnepségeire a szovjetunióba

zsu-ju hgy

1975. május 7.

szerdán sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottság tagjának, a hazafias népfront főtitkárának vezetésével párt- és kormányküldöttség utazott szovjetunióba a fasiszmus felett aratott győzelem 30. évfordulójának jubileumi ünnepségeire. **↓ országos tanácsa**

a küldöttség tagjai huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár, uszta gyula altábornagy, a partizán szövetség főtitkára,

↑ a központi bizottság tagjai.

/ folyt. köv./

10.42/ju

- 14 -

1140g

bb 21. / párt és munkásküldöttség ... 1. folyt./-ju

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a kb tagja, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, marjai józsef külügyi államtitkár és szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

--

bb 20. budapestre érkezett szaddam husszein

t bc/gg-ju zs hgy

1975. május 7.

fock jenőnek, a minisztertanács elnökének meghívására szerdán hivatalos látogatásra magyarországra érkezett szaddam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsának alelnöke, az arab szocialista ujjászületés pártja regionális vezetőségének főtitkárhelyettese.

szaddam husszein kíséretének tagja saadoon ghedan, a forradalmi kormányzótanács tagja, távközlési miniszter, hassan al-ameri, az arab szocialista ujjászületés pártja regionális vezetőségének tagja, a legfelsőbb mezőgazdasági tanács alelnöke, dr. saadoon hammadi külügyminiszter, dr. hikmat al-azzawi gazdasági miniszter, dr. pakhri khaddouri, a forradalmi kormányzótanács mellett működő gazdasági iroda vezetője, naseef awad, az arab szocialista ujjászületés pártja nemzeti vezetősége tájékoztató irodájának igazgatója, anwar sabri, az alelnök kabinetirodájának igazgatója, Abdul Wadud al-Sheikly nagykövet, protokollfőnök, ibrahim al-walli, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője és dr. Abdullah Ismail al-Bustani, az iraki köztársaság budapesti nagykövete, aki a magyar fővárosban csatlakozott a küldöttséghez.

az iraki nép képviselőit ünnepélyesen fogadták a ferihegyi repülőtéren, amelyet iraki és magyar zászlók, üdvözlő feliratok díszítettek. a repülőtér betonján csapatzászlóval felsorakozott a magyar néphadsereg diszegysége.

/ folyt. köv./

10.53/ju

- 15 -

1150g

bb 20. / budapestre érkezett ... 1. folyt./-ju

a vendégek fogadására megjelent focs jenő, a minisztertanács elnöke, puja frigyos külügyminiszter, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, s a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadtatásnál ferró józsef, a magyar népköztársaság iraki nagykövete.

néhány perccel 10 óra előtt tünt fel a légtérben a magasrangu vendégeket hozó külön-repülőgép. a repülőtér betonjára lépő vendégeket elsőként focs jenő és puja frigyos üdvözölte.

felcsendült a rákóczi induló, majd a diszegység parancsnoka jelentést tett az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsa alelnökének. elhangzott az iraki és a magyar himnusz, majd szaddam husszein focs jenő társaságában elépett a diszegység előtt és köszöntötte a katonákat. uttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akik ezután üdvözölték a fogadtatásukra megjelent magyar közéleti vezetőket. az ünnepélyes fogadtatás a diszegység diszmenetével fejeződött be, majd a vendégek gépkocsikba ültek és a magyar államférfiak társaságában szállásukra hajtattak. /mti/

--

bb 22. koszoruzás a szovjet hősök szabadság téri emlékművénél

t me/tr-ju hgy

1975. május 7.

a győzelem napja, valamint csehszlovákia felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából szerdán, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti diplomáciai képviselői megkoszorúzták a szovjet hősök szabadság téri emlékművét. a kegyelet és a hála virágait dr. václav moravec, nagykövet helyezte el az emlékmű talapzatán.

/ folyt. köv./

11.00/ju

- 16 -

1200g

bb 22. / koszoruzás a ... 1. folyt./-ju

a koszoruzási ünnepségen megjelent bobvos györgy, a külügyminisztérium csoportfőnöke, dr. fajkos aladárné, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, valamint a budapesti helyőrség parancsnokának képviselője. ott volt az ünnepségen v.j. pavlov, a szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, továbbá a magyarországon ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz képviseletében b.p. ivanov vezéreztredes, a hadseregcsoporthoz parancsnoka és f.k. iscsenko altábornagy. /mti/

--

bb 23. hármas ikerborjak hidasnémetiben

vid/kz-ju hgy

1975. május 7.

hármas ikerborjakat ellett a hidasnémeti március 21 tsz tehenészetének egyik nyolc éves, magyartarka tehene. a bocik közül kettő üsző-, egy pedig bika. az egyik üsző negyven, a másik kettő pedig huszonöt-huszonöt kilós. mindhárom egészséges. /mti/

--

bb 24. szovjet hősi emlékművet lepleztek le alsóörsön

vid/kz-ju hgy

1975. május 7.

alsóörsön szerdán leleplezték két balaton feletti légi harcokban hősi halált halt szovjet katona emlékművét.

nyikolaj petrovics mironov, hadnagy, repülőgépvezető és mihail ivanovics teszlenkó, tizedes, légi lövész 1945. március 23-án vesztette életét. szemtanúk elbeszélése alapján egy buvárcsoport kutatta fel a tó mélyén fekvő il 2-es repülőgépet. a két szovjet hősi halottat 1971. októberében alsóörs balatonparti parkjában katonai diszpompával helyezték örök nyugalomra. emlékművük r.kiss lenke veszprémi szobrászművész alkotása. /mti/

--

11.35/ju

- 17 -

1200g

bb 25. mérnök továbbképzés zalaegerszegen

vid/kz/-ju hgy

1975. május 7.

a zalaegerszegi vállalatok kezdeményezésére mérnök-továbbképző tanfolyamot szervezett a mtesz zala megyei szervezete zalaegerszegen. a pénzügyi és számviteli főiskola épületében szerdán 22 mérnök kezdte meg a tanfolyamot. hasonló továbbképzésre eddig csak a fővárosban lett volna lehetőségük. a tanfolyamok nemcsak a szorosan vett műszaki ismeretek felújítását és bővítését segítik elő, de tájékoztatják hallgatóikat a műszaki, technikai, műszaki-tudományos haladásról is. a későbbiekben zalában hasonló módon, helyben oldják meg a szakemberek rendszeres továbbképzését. /mti/

--

bb 26. a lenipar egyik bázisa lesz szombathely

vid/kz-ju hgy

1975. május 7.

a hazai lenipar egyik fonalelőkészítő bázisává fejlesztik a szombathelyi lengyárat. az üzem eddig a fonalelőkészítésnek csak néhány kezdeti művelését végezte. a most kezdődött rekonstrukció lehetővé teszi, hogy további feladatokat, a fonalelőkészítés újabb technológiai fázisait bizzák rá. minderre az évente 8-10 ezer hektár len termését feldolgozó iparág új munkaszervezése, racionálisabb, jobb gazdálkodásának kialakítása során kerül sor. ugyanakkor a rostkikészítés megszűnik szombathelyen; ezt a munkát a mikosdpusztai és a kapuvári társüzem veszi át. a profilváltozás technológiai előkészítése megkezdődött. különböző modern gépeket állítanak munkába, amelyek a fonalat szalag formájig dolgozzák fel. így szállítják a budapesti fonógyárba további feldolgozásra.

a rekonstrukció második, jelentősebb szakaszában - amely 25-30 millió forintba kerül majd - tovább korszerűsítik az üzemet, s ezzel egyidőben bővítik profilját. /mti/

--

11.40/ju

- 18 -

12059

bb 27. jubileumi tudományos tanácskozás egerben

vid/kz-ju hgy

1975. május 7.

a magyar tudományos akadémia másfél százados jubileuma alkalmából háromnapos tudományos tanácskozás kezdődött szerdán egerben az mta spektrokémiai munkabizottsága és az egri ho si minh tanárképző főiskola fizikai tanszékének együttes rendezésében.

az első napon dr. mátrai tiberius tanszékvezető professzor áttekintést adott az egri ho si minh tanárképző főiskolán folyamatban lévő spektroszkópiai kutatásokról. a továbbiakban előadások hangzanak el a spektrokémiai módszerek teljesítőképességét befolyásoló tényezők szerepéről, továbbá a nyomelemek és mellék komponensek meghatározásáról.

a tanácskozás május 9-én zárul. /mti/

--

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke május 7-én 13 óráig:

se-ju hgy

1975. május 7.

1. lépcsőzetes betegellátás
2. gazdasági tájékoztató filmszemle
3. több primőr
4. időskorúak problémáiról
5. hangversenyfelvételek
6. réti sasok
7. a pécsi színház pesten
8. idegenforgalom a balatonnál
9. zene a könyvtárban
10. tavaszi bnv
11. szoborkert sárvárott
12. lebontják a makói maroshidat
13. utépitések vas megyében
14. szérum a burgonyavírus ellen
15. tájkörzetek zalában
16. tornacsrnok romhányban
17. szénbányászati együttműködés
18. katonai küldöttség a szu-ba
19. bolgár külker. minh. budapesten
20. budapestre érkezett szaddam husszein
21. párt- és kormányküldöttség a szu-ba
22. koszoruzás
23. hármas ikerborjak
24. szovjet emlékmű
25. mérnök továbbképzés
26. lengyár szombathelyen
27. tudományos tanácskozás
28. időjárásjelentés
29. hírjegyzék

/mti/

-19-

--

13209

bb. 28. időjárásjelentés

rj hgy

1975. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti május 7-én 13.00 órakor

tovább tart a meleg idő

a nyugat-európa szárazföldi részén az ott örvénylő mérsékelt-övi ciklon erős, hűvös, szeles időt okoz. így ott napközben csak 10-18 fokig emelkedett a hőmérséklet. európa többi része felett viszont csak kevés a felhő, és a hajnali órák átmeneti páráságától eltekintve száraz az idő.

hazánkban kedden térben és időben változóan felhős idő volt. az ország nyugati, délnyugati részén csak időnként szakadozott fel jelentősebben a felhőzet és a kora délutáni órákban néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső is esett. ennek megfelelően ott csak 18-22 fokig melegedett napközben a levegő. a keleti, északkeleti ország részben viszont 9, 12 órán át sütött a nap, és csapadékot sehonnan sem jelentettek. így az országnak ezen a részén 22-26 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. az éjszaka szintén enyhe volt. hajnalra csak az északi-középhegységben hűlt le néhány helyen 6-8 fokig a levegő, egyébként 9-14 fok között volt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet. szerdán délután folytatódott a száraz, napos idő. 11 órakor már 19-24 fokot mutattak a hőmérők. budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 19 fok volt, 4.3 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál: 16 fok.

várható időjárás csütörtök estig:

elsősorban az ország délnyugati, nyugati részén időnként megnövekvő felhőzet, a dunántúlon csütörtökön már többfelé, máshol csak egy-két helyen záporosóval, zivatarral. többfelé megélénkülő délkeleti, déli szél. a zivatarok idején átmeneti szél-erősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 23-27 fok között, a dunántúli déli részén 20 fok közelében.

a duna vízállása budapestnél: 353 cm
/mti/

13.05 rj

- 20 -

13³⁰g

bb. 30. jegyzőkönyvet irtak alá a pfsz budapesti irodájának működéséről - molnár béla és ~~faruk kaddumi aszad~~ beszéde

t/tf/rj zs

1975. május 7.

a palesztinai felszabadítási szervezet budapesti irodájának felállításáról és működéséről szóló jegyzőkönyvet irt alá szerdán budapestben, a belgrád rakparti népfront-székházban dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke és ~~faruk kaddumi aszad~~, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának tagja. az eseményen jelen voltak a magyar szolidaritási bizottság alelnökei és a bizottságban résztvevő társadalmi és tömegszervezetek képviselői.

dr. molnár béla az aláírásakor mondott beszédében hangsúlyozta, hogy a mostani megállapodással ismételten kifejezzük azt a rokonszenvet és cselekvő szolidaritást, amelyet kezdettől fogva érzünk és tanusítunk az arab népek, köztük a palesztinai arab nép igazságos harcával. álláspontunkhoz - az mszmp, a kormány és a magyar közvélemény álláspontjához - tartozik, hogy közel-keleten is igazságos és tartós békét kívánunk, amelyben független lehet és biztonságban élhet minden ország, minden nép. ehhez az szükséges - mondta -, hogy izrael kivonuljon az 1967-ben megszállt arab területekről és helyreállítsa a palesztinai arab nép törvényes jogait, beleértve a palesztin nép jogát független, demokratikus államának létrehozására. e célok érdekében a magyar nép a jövőben is támogatja a palesztinai felszabadítási szervezetet, mint a palesztinai arab nép egyetlen törvényes képviselőjét. nagy tanulság a világnak a közel-keleti helyzet részleges rendezésére vonatkozó amerikai próbálkozások kudarca, amely ismételten bebizonyította, hogy a szovjetunió hatékony részvétele nélkül és a pfsz mellőzésével nincs és nem is lehet igazságos és tartós béke közel-keleten. ezért támogatjuk azokat, akik a genfi békekonferencia jó előkészítésén és összehívásán, valamint a pfsz önálló és teljes jogú részvételének biztosításán fáradoznak.

~~faruk kaddumi aszad~~ hangsúlyozta, hogy a világ népei által aratott nagyszerű győzelmek reménnyel töltik el a pfsz-t is. megemlítette elsősorban a vietnami nép győzelmét, saigon felszabadítását és a kambodzsai nép által kivívott győzelmet. mint mondta, ezeket az országokat az amerikai imperializmus hosszú évtizedekig próbálta kizsákmányolni és leigázni, s ugyanakkor az egyesült államok arra is törekedett, hogy Európában feszült háborus hangulatot teremtsen.

/folyt.köv./

13.10 rj

- 21 -

13⁵⁰g

bb. 30. / jegyzőkönyvet... 1. folyt./rj

a szocialista országok és különösen a szovjetunió által folytatott békepolitika, az szkp xxiv. kongr szusának nagyszerű békeprogramja megvalósításának sikerei kudarcra ítélték az imperializmus háborus terveit. hasonlóképpen: a portugáliai események is a világ békeszerető népeinek ügyét szolgálták. mozambique és angola népeinek függetlenségi harca is beleilleszkedik a világ békeszerető akcióinak sorába. hangsúlyozta a továbbiakban, hogy a palesztinai nép - amelyet támogatnak barátai, a szocialista tábor országai - törvényes nemzeti jogaiért harcol, azért küzd, hogy visszatérhessen hazájába. elismeréssel szólt arról, hogy valamennyi békeszerető országgal együtt a magyar nép is több alkalommal kinyilvánította: támogatja a palesztin nép politikai programját, az önálló palesztin nemzeti állam megteremtését, mint ahogyan támogatja az ensz-ben is a palesztin kérdéssel kapcsolatos határozatokat. mi is - jelentette ki ~~feruk kaddumi asszad~~ - a közel-keleti békéért harcolunk, de igazságos és tisztességes békéért. elutasítunk minden olyan egyéni, különálló kezdeményezést, akciót, amelynek az a célja, hogy távol tartsa a szovjetuniót a közel-keleti rendezéstől. /mti/

--

bb 31. a jugoszláv

t pr/tr-ju zs hgy

1975. május 7.

népi felszabadító háboru harcosainak szövetsége /subnor/ meghívására szerdán belgrádba utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége kurucz bélánának, a szövetség országos bizottsága tagjának vezetésével. a delegáció részletes a győzelem napja 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken. /mti/

--

bb 32. uj mhsz kiképzési bázis pécsett

vid/kz-ju bs

1975. május 7.

a magyar honvédelmi szövetség új, modern kiképzési bázist épített pécsett, s ezt szerdán avatták fel. az ünnepeken dr. jerszi istván, az mshmp baranya megyei bizottságának titkára emlékezett meg a fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulójáról, majd vértés józsef, az mhsz baranya megyei titkára átvette a kiképzési bázist. a honvédelmi előképzést és nevelést szolgáló intézmény széleskörű társadalmi összefogással jött létre. az ország egyik legkorszerűbb megyei mhsz-bázisa ~~ea.~~ a hatszintes épületben jól felszerelt elméleti és gyakorlati tantermek várják a fiatalokat, s itt kapott helyet - többek között - a rádiós és a hajómodellező bázis is. az avató ünnepélyen kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára átnyújtotta a honvédelmi miniszter által adományozott honvédelmi emlékérmeket vértés józsef megyei titkárnak, kitüntetésekkel illetve jutalmakat adott át a szövetség több munkatársának és a legjobb építőknak. /mti/

13.28/ju

131500

--
- 22 -

bb 33. gyermekrajz kiállítás oroszlanban

vid/kz-ju bs

1975. május 7.

minden eddiginél gazdagabb anyaggal nyitották meg szerdán oroszlanban a hagyományos komárom megyei gyermekrajzkiállítást. a tárlatra körülbelül háromszor annyi alkotás érkezett, mint a korábbi években, s ezek közül a zsűri több mint száznyolcvanot ítélt alkalmasnak a kiállításra. különösen azok az iskolák szerepelnek gazdag anyaggal, ahol rajzsakkör is működik, s így hatékonyabb a művészeti, esztétikai nevelés. a kis alkotók - elsősöktől a nyolcadikosokig - a felszabadulás tiszteletére készítették rajzaikat, s részben boldog életüket, részben elbeszélések, irodalmi elemények alapján a háboru, a felszabadulás eseményeit elevenítették meg. /mti/

--

bb 34. tudományos osztályülések az akadémia közgyűlésének szerdai napján

t ms-ob/tr-ju zs bs

1975. május 7.

szerdán folytatódott a tudományos osztályülések sorozata az akadémián.

a kémiai tudományok osztályának ülésén

szabadváry ferenc, a kémiai tudományok doktora tekintette át a vegyészeti kutatás eredményeit az akadémia alapításától ujjászervezéséig. ismertette az akadémia életében fontos szerepet játszott neves kémikusok tudományos munkásságát, kiemelve nemzetközi visszhangot keltett érdemeiket.

lengyel béla akadémikus, osztályelnök az akadémiának a kémiai kutatásban az ujjászervezés óta betöltött szerepét bemutató előadását mártia ferenc akadémikus olvasta fel. a referátum megállapította, hogy az osztályakadémikus tagjainak tevékenységével, és a kutatás támogatásával, kutatóhálózatának kifejlesztésével és működtetésével, tudományos kutatógárda nevelésével, valamint folyó - irat és könyvkiadási tevékenységével - a hazai kémiai kutatásra egyaránt hatást gyakorol. hangsúllyal mutatott rá korunk tudományosságának jellemző tendenciájára, a tudományágazatok közti határok elmosódására. kiemelte, hogy a kémia fejlődése egyre inkább igényli az integrált kutatómunkát, a bel- és külföldi kutatóhelyek együttműködését az adott feladatok megoldása érdekében.

/ folyt. köv. /

13.45/ju

131500

- 23 -

bb 34. / tudományos osztályülések ... 1. folyt./-ju

szántay csaba akadémikus, az akadémia és a magyar vegyipar kapcsolatát elemezte. a kémiai tudományok osztálya az iparral ugyan korábban is állandó kapcsolatban volt, ez a kapcsolat azonban döntő jelentőségűvé csak az átszervezés óta vált.

az agrártudományok osztályának ülésén

stefanovits pál akadémikus, a tudományos iskolák szerepét és jelentőségét vázolta a mezőgazdaság fejlődésében. elmondta, hogy a felszabadulás előtt az akadémia, mint intézmény nem gyakorolt közvetlen hatást az agrártudományok fejlődésére, közvetett hatása azonban lemérhető volt, a főleg gazdasági akadémiák, főiskolák tanszékein működő, az akadémia tagjává választott tudósok és az általuk alapított tudományos iskolák tevékenységében.

a hazai mezőgazdasági tudományos életre talán a legnagyobb hatást a magyaróvári iskola gyakorolta, amelyből több nemzetközi hírű szűkebb iskola ágazott ki. megemlékezett a szőlészeti, a növénykórtani és növényvédelmi iskola kialakulásáról és tevékenységéről, valamint a nagyüzemi gyümölcs-termesztés és a korszerű magyar kertészeti termesztés elméletét és gyakorlatát megalapozó tudományos iskoláról, entz ferenc és tanítványai munkásságáról. jelentős helyet foglal el az állatorvostudományi iskola, amelyet hutyra ferenc, marek józsef és manninger rezső munkássága fémjelez.

láng géza akadémikus, osztályelnök, az ujjászervezett akadémiaának az agrártudomány fejlődésében betöltött szerepét elemezte. a felszabadulás után, az 1949-es átszervezés nyomán a társadalmi szükségleteknek megfelelően megnőtt az akadémiaán az alkalmazott tudományok szerepe, önálló osztályt kaptak a biológiai és az agrártudományok. kiemelte, hogy az agrártudományok osztálya - bizottsági hálózata segítségével - folyamatosan figyelemmel kíséri és jelentősen befolyásolja az agrárkutatókat. a tudományos-technikai forradalom korában az iparszerű mezőgazdasági termelés megvalósítását az osztály azzal igyekszik segíteni, hogy kiveszi részét a mezőgazdasági szakoktatás korszerűsítését célzó munkából és a tudósképzés fejlesztéséből is.

az előadásokat számos hozzászólás követte.
/ folyt. köv./

13.50/ju

16/1505

- 24 -

bb 35. elhunyt stiuber jános,

zsu-ju zs bs

1975. május 7.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 82 éves volt. búcsuztatása május 13-án 15 órakor lesz a megyeri temetőben.

mszmp xv. ker. bizottsága

/mti/

.-.

bb 37. hétszázharminckétezer kötet könyv az ünnepi könyvhétre - sajtótájékoztató szolnokon a könyv ünnepéről

vid/kz-ju bs

1975. május 7.

a fennállása 900 éves jubileumát ünneplő szolnokon zajlik le május 31-én az 1975 évi ünnepi könyvhét országos vidéki megnyitója. a jelentős esemény előkészületeiről a szolnoki versegly ferenc könyvtár és a művelt nép könyvterjesztő vállalat szerdán tájékoztatta a sajtó munkatársait. a könyvterjesztő vállalat, mint elmondták, a könyv ünnepi hetére 732 ezer kötetet hoz forgalomba, negyvenötezer kötetel többet, mint az elmúlt évben. erre az alkalomra 127 új irodalmi mű is megjelenik. a könyv ünnepi hete, mint a továbbiakban hangsúlyozták országszerte valóban ünnep lesz. az országos megnyitó színhelyén - szolnokon - a damjanich muzeum és a megyei könyvtár műemléképületének árkádos udvara impozáns könyvudvar, az épület előtti tér pedig könyvtér lesz. a pavilonokat szocialista brigádok készítették társadalmi munkában. az ünnepi könyvhét minden napján bemutatót tartanak a megye népművészei, külön napot szentelnek az ifjuságnak, a nőknek, a népek barátságának, a művészeteknek, a szocialista brigádoknak, a magyar irodalmi folyóiratoknak, a tudománynak és a technikának. szolnokon és a megyében negyven helyen tartanak író-olvasó találkozókat. több helyen grafika és ex libris kiállítás nyílik. a szolnoki könyvudvarban alkalmi művészi levelezőlapot árusítanak az ünnepi könyvhét bélyegzőjével. baján a város uttörői megrendezik a hagyományos „háznál-házra„ könyvadásitást. dorogon megnyílik az új kertvárosi könyvesbolt. ugyancsak új üzlettel gazdagodik oroszlány. mohácson a város délszláv amatőr művészei adnak ünnepi műsort a könyvhét tiszteletére. szekszárdon a corvina kiadó új könyveiből nyílik kiállítás. az ünnepi könyvhét programját gazdagítják a tanintézetekben tartott rendhagyó irodalmi órák és a szakszervezeti könyvtárakban rendezett irodalmi műsorok is. /mti/

.-.

14.02/ju

16/1505

- 25 -

bb. 36. befejezés előtt a burgonya ültetése, gyorsítani kell a kukorica-vetést - esőt várnak a földek - ülést tartott a kém országos operatív bizottsága

t/kf/pá/rj ie

1975május 7.

a tavaszi mezőgazdasági munkák helyzetét tekintették át, a legközelebbi teendőket határozták meg szerdán a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban az országos operatív bizottság ülésén.

dr. mészáros istván, a bizottság elnöke bevezetőben elmondotta, hogy a korai kitavaszkodás kedvezett a mezőgazdasági munkáknak, a mákot, a magborsót, a zabot már februárban, márciusban elvetették. magtermésű borsóból a tavalyinál 20.5 százalékkal több került a földbe, a tavaszi árpa vetésselőirányzatot - pótolva a csekély őszi elmaradást is - 11.200 hektárral túlteljesítették, zabból csaknem 9000 hektárral vetettek többet a tervezettnél, s időben a földbe került lucerna, a vöröshere, a korai burgonya is. a márciusi és az áprilisi csapadékos idő, az éjszakai hidegek, azok egy-egy időszakban hátráltatták a munkát, az elmaradást azonban pótolták a gazdaságok.

jelenleg közvetlenül a befejezés előtt van 104 ezer hektárnyi őszi termésű burgonya ültetése. a szemtermésre előirányzott csaknem másfél millió hektár kukorica 90 százaléka a földbe került, a siló-kukoricának azonban csak a 65-70 százalékat vetették el, ezért a munkát most már gyorsítani kell. a kertészeti növények közül szerdán befejeződött a zöldborsó vetése, már korábban földbe került a fűszerpaprika magja, a káposzta és a karalábé palánta, s a jövő héten - a fagyosok után - megkezdődik a paradicsom és a paprika, majd a dohány és a dinnye palántázása.

az időjárás eddig kedvezett az őszi kalászos gabonáknak, fejlődésük jóval előbbre tart, mint tavaly ilyenkor. a tavaszi növények szépen kikeltek, a növényállomány jó, a további megfelelő fejlődéshez azonban már nagy szükség lenne a csöndes májusi esőkre.

a legkorábban virágzó gyümölcsöknek, a mandulának, a kajszinak, a korai őszibaracknak nem tettek jót az áprilisi fagyok, helyenként a dér is megcsipte a fákat, ennek ellenére a kajszikivételével bőséges volt a virágzás, kedvezőnek ígérkezik a szilva, a cseresznye, a meggy és a körte gyümölcsképződése - a téli alma most virágzik-, a termést befolyásoló ugynevezett tisztulás azonban még hátra van. a szőlő téli fagykárt nem szenvedett, vesszőverését tökéletesnek tartják a szakemberek, szép a rügyképződés; jelenleg kedvezőek a szőlő kilátásai.

/folyt.köv./

13.55 rj

- 26 -

bb. 36. / befejezés előtt.. 1. folyt./rj

~~külön számolt be a bizottságnak a mezőgazdasági és a növényolaj-~~
ipar képviselője. a népgazdasági szinten tervezett 125 ezer hektár répával szemben csaknem 130 ezer - pontosabban 129.720- hektárra kötöttek szerződést, és 1500 hektár kivételével már el is vetették a répát. a cukorgyárak már most intézkedést tettek a zavartalan betakarítás szállítás, feldolgozás érdekében. a legnagyobb gondot a szállítás jelenti ehhez segítséget is kért az operatív bizottságtól az ipar, amely az átvétel, a tárolás, a feldolgozás korszerűsítésére hitelből és saját erőből 160 millió forintot fordít és 20 millió forintot rakodásfejlesztési alapot is kapott a központi szállítási tanácstól. a növényolajipar jelentése kedvezőnek tartja az olajos magvak vetésterületét, amely a tavalyi 165 ezer hektárral szemben 210 ezer hektár. ebből napraforgót a tervezett 126 ezer hektár helyett 138 ezer hektáron természetnek, s jóval több szójababra számítanak a tavalyinál.

az ülésen szóba kerültek a mezőgazdaság anyagi-műszaki ellátásának főbb tapasztalatai is, amelynek lényege, hogy a következő időben fokozottabb gondot kell fordítani a gép- és alkatrészellátásra, annál is inkább, mert a tavaszi munkákkal egyidőben teljes erővel dolgoznak már a nyári gépek előkészítésén. /mti/

--

bb 38. a fővárosi tanács

-ju bs

1975. május 7.

csarnok- és piac-igazgatósága közli, hogy a budapest x. albert-irszai uton üzemelő használtautó-piac a budapesti nemzetközi vásár miatt 1975. május 12-től június 6-ig szünetel. /mti/

--

bb 39. ünnepi ülés a vöröskereszt világnap alkalmából

t mir/gk-ju zs bs

1975. május 7.

a vöröskereszt világnap alkalmából a magyar vöröskereszt országos vezetősége szerdán kibővített ünnepi ülést tartott a néphadsereg központi klubjában, amelyen résztvett dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes, prof. dr. eric martin, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnöke, melchior borsinger, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának európai főreferense és dr. rené sbudmann, svájc budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

/ folyt. köv./

14.15/ju

- 27 -

1530

bb 39. / ünnepi ülés ... 1. folyt./-ju

dr. gegesi kiss pálnak, a magyar vöröskereszt elnökének megnyitója után hantos jános főtitkár tartott megemlékezést a nemzetközi vöröskeresztmozgalom történetéről, a vöröskeresztes világnap jelentőségéről és a magyar vöröskeresztnak a nemzetközi segélyakciókban való részvételéről. elmondotta, hogy a magyar vöröskereszt csaknem 11 ezer helyi szervezetének több mint egymillió tagja ezekben a napokban a hagyományokhoz méltóan ismét megemlékezik arról, hogy az országhatárokat és világ-részeket átfogó nemzetközi vöröskeresztes mozgalmat henri dunantnak, a szervezet alapítójának kezdeményezésére az emberi jóakarát, a bajbajutottak megsegítésének szándéka hozta létre.

hantos jános kitért arra, hogy napjainkban a nemzeti társaságok tevékenységében a háboru sebesültjeinek ápolása és ellátása mellett egyre inkább előtérbe került a szakszervezetek békés körülmények közötti tevékenysége. e békében vállalt feladatok közül az egyik legfontosabb a bajbajutott embereknek, a természeti katasztrófák sebesültjeinek, károsultjainak, áldozatainak nyújtott nemzetközi segítség. az idei vöröskeresztes világnap jelszava: „veszélyben, bajban segít a vöröskereszt,..

más vöröskeresztes társaságokhoz hasonlóan a magyar vöröskereszt is kötelességének tekinti, hogy részt vegyen a nemzetközi segélyakciókban: 1957 óta 120 alkalommal 54 millió forint értékben negyvenhét országba küldtek különböző segélyszállományokat, többek között banglades, burma, sziria árvízek sújtotta lakosságának, a ciprusi menekülteknek, a hazájuk felszabadításáért küzdő vietnamiaknak, a chilei fasiszta diktatura börtöneiben színlődő hazafiaknak és hozzátartozóiknak, éhező afrikai családoknak és számos járványveszélytől fenyegetett ország lakosságának.

a magyar vöröskereszt a hagyományokhoz méltóan az idei vöröskeresztes nap alkalmából ismét több mint 20 millió forint értékű 5, 10, 20, és 50 forintos cimletű emlékbélyeget bocsát ki, s az ezekből egybegyűlő összeget - a vöröskereszt-társaságok nemzetközi szövetsége útján - a bajbajutott népek megsegítésére fordítja. a magyar vöröskereszt ezzel is lehetővé kívánja tenni, hogy a mozgalom humanista törekvéseivel egyetértők közvetlenül is hozzájárulhassanak a nemzetközi segélyakciók támogatásához, s ezúton is kifejezhessék szolidaritásukat a világ különböző részein bajbajutott emberek millióival.

az ünnepi megemlékezést követően prof. dr. eric martin, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnöke a nemzetközi szervezet florence nigthinghal emlékérmével tüntette ki almási bertalanné borsod megyei és marosközi zsófia budapesti vöröskeresztes aktivistát többévtizedes kiváló humanitárius tevékenységükért.

/ folyt. köv./

14.25/ju

- 28 -

bb 39. / ünnepi ülés ... 2. folyt./-ju

ezután a magyar vöröskereszt elnöke a vöröskeresztes munkáért kitüntetés arany fokozatát nyújtotta át a vöröskereszt nemzetközi bizottsága elnökének; a kitüntetés ezüst fokozatát pedig melchior borsingernek, a vöröskereszt nemzetközi bizottsága európai főreferensének. /mti/

--

bb 40. 30. új Lengyel termék a bnv-n - a Lengyel kereskedelmi attasé sajtótájékoztatója

t kg/zsu-ju ie bs

1975. május 7.

13 Lengyel nagyvállalat több százféle termékkel képviselteti magát a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron, - jelentette be szerdai sajtótájékoztatóján jozef drozdowski, lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi attaséja.

magyarország és lengyelország jelentős szerepet játszik egymás külkereskedelmében, ezt jelzi, hogy a forgalom értéke tavaly meghaladta a 372 millió rubelt, s az összeg tovább emelkedik. lengyelország főként gépipari és fogyasztási cikket szállít hazánkba, többek között személy- és tehergépkocsikat, fa- és fémmegmunkáló gépeket, vasuti vagonokat, mérő- és ellenőrző műszereket, motorkerékpárokat és magnetofonokat, magyarország pedig autóbuszokat, motorvonatokat, diesel-mozdonyokat, híradástechnikai és vegyipari felszereléseket és vendéglátóipari gépeket, berendezéseket ad cserébe. emellett mindinkább kibontakozik a két ország közötti együttműködés magasabb szintű formája is, a gyártásszakosítások, termelési kooperációk, a beruházások koordinációja és a közös vállalkozások. ennek eredményei - mint a bnv-n bemutatásra kerülő lengyel termékek is igazolják - máris megmutatkoznak, hiszen amíg 1971-ig csupán egyetlen kooperációs szerződés aláírására került sor, addig az 1971-75-ös időszakban már 11 kooperációs megállapodást kötöttek a két ország vállalatai, többek között az elektronikai, a rádiótechnikai és a vegyiparban. eddig különösen a gépjárműipari termékek, a fémmegmunkáló szerszámgépek és egyébek között a nagyfeszültségű kapcsolóberendezések kooperációs gyártása volt eredményes.

a két ország közötti fizetési mérleg jelenleg lengyelországot az export fokozására aktivizálja - mondotta az attasé, s ez is arra ösztönzi a lengyel vállalatokat, hogy minél gazdagabb áru kínálatot jelenjenek meg a bnv-n. így termékei között több mint 30 újdonság, egyébek között hidraulikus emelő, korszerű vakolóaggregátor, dieselmotor, elektromos orvosi készülék és univerzális furógép szerepel. /mti/

--

14.35/ju

- 29 -

1540

1540

bb. 41. koszoruzási ünnepségek

t/gy/gg/rj zs bs

1975.május 7.

a győzelem napja alkalmából szerdán koszoruzási ünnepségek voltak budapesten és vidéken azoknak a katonahősöknek a sirjainál, emlékművénél, akik a második világháború idején életüket adták hazánk szabadságáért. a kegyeletes megemlékezések színhelyén mindenütt katonai diszegységek sorakoztak fel, csapatzászlóval.

rákosligeten, a felszabadító harcokban elesett román katonahősök síremlékénél rendeztek koszoruzási ünnepséget. a román és a magyar himnusz elhangzása után a népköztársaság elnöki tanácsa nevében bodonyi pálné és dr. trautmann rezső, az elnöki tanács tagjai helyezték el a kegyelet koszoruját. a kormány képviselőjében keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. püinszky károly oktatási miniszter és rácz páál külügyminiszterhelyettes koszoruzott.

a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének koszoruját ioan cotot nagykövet és constantin cimbru nagykövetségi tanácsos és alexandru matcau kereskedelmi tanácsos helyezte el.

a magyar néphadsereg képviselőjében kálazi józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes és farkas mihály ezredes; az mszmp budapesti bizottsága nevében király andrásné, a pártbizottság titkára és égető lajos, a xvii. kerületi pártbizottság elsőtitkára; a hazafias népfront részéről bugár jánosné, az országos tanács alelnöke és gyene lászló, a budapesti népfront-bizottság elnökségi tagja; a fővárosi tanács nevében farkasinszky lajos elnökhelyettes és erdei zoltán, a xvii. kerületi tanács elnöke koszoruzott.

a koszoruzási ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget.

solymán az angol katonai temetőben, a felszabadító harcok idején elesett angol, lengyel, kanadai, ausztrál és újzealandi hősök emlékművét koszoruzták meg. a nemzeti himnuszok elhangzása után az elnöki tanács nevében vass istvánné és dr. bartha tiber, az elnöki tanács tagjai helyezték el a megemlékezés koszoruját. ezután a kormány képviselőjében dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter és rácz páál külügyminiszterhelyettes koszoruzott.

/folyt.köv./

14.30 rj

- 30 -

1510

bb. 41. / koszoruzási... 1. folyt./rj

nagy-britannia és észak-írországi egyesült királyság budapesti nagykövetségének koszoruját a.j. payne ideiglenes ügyvivő és k.j.h. reynolds alezredes, véderő és katonai attasé, valamint r.j. linford alezredes, légügyi attasé helyezte el. a lengyel népköztársaság nagykövetsége nevében stefan jedrychowski nagykövet és edward dysko vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé koszoruzott. kanada budapesti nagykövetségének képviselőjében r. b. edmonds ideiglenes ügyvivő, b.j. lavoie és j.r. brocklebank nagykövetségi első titkárok helyezték el koszorut.

a honvédelmi minisztérium koszoruját bérczes emil vezérőrnagy és tóth béla alezredes; a pest megyei tanács koszoruját császár ferenc és dr. csicsay iván elnökhelyettesek helyezték el.

a kegyeletes megemlékezés a himnusz hangjaival ért véget.

a budaörsi úton a felszabadító harcokban hősi halált halt amerikai katonák emlékművénél volt koszoruzási ünnepség. az emlékmű előtt diszórtség sorakozott fel. az amerikai himnusz elhangzása után az elnöki tanács nevében vass istvánné és dr. bartha tiber, az elnöki tanács tagjai koszoruztak. a kormány képviselőjében dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter és rácz páál külügyminiszterhelyettes helyezték el koszorut.

az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének koszoruját e.v. mcauliffe nagykövet, r.c. mudd nagykövetségi tanácsos, j.h. edgar alezredes, véderő és légügyi attasé, f.v. varallo alezredes, katonai attasé helyezte el.

a honvédelmi minisztérium képviselőjében bérczes emil vezérőrnagy és tóth béla alezredes, a fővárosi tanács részéről csikesz józsefné elnökhelyettes és grubics istván, a xi. kerületi tanács elnöke koszoruzott.

a kegyeletes megemlékezés a himnusz hangjaival ért véget.

/folyt.köv./

14.30 rj

- 31 -

1510

bb 41. / koszoruzás ... 2. folyt./-ju

h a r k á n y b a n

a bolgár hősök emlékművénél a himnuszok után az elnöki tanács nevében nánási lászló és szabó istván, az elnöki tanács tagjai, a kormány képviselőjében dr. korom mihály igazságügyi miniszter, karakas lászló munkaügyi miniszter és roska istván külügyminiszterhelyettes koszoruzta meg az emlékművet.

a bolgár népköztársaság nagykövetségének koszoruját sz. sztanoev nagykövet és t. dacsev vezérőrnagy, katonai attasé helyezte el az emlékművön.

a honvédelmi minisztérium részéről pacsek józsef vezérőrnagy, miniszterhelyettes, simon jános ezredes és miski béla ezredes koszoruztak. az mszmp baranya megyei bizottsága részéről bocz józsef, a megyei pártbizottság titkára és dr. vida sándor, a siklói járási pb első titkára, a baranya megyei tanács nevében horváth lajos, a végrehajtó bizottság elnöke és dr. török zsigmond, a siklói járási tanács hivatalt elnöke, a hazafias népfront képviselőjében dr. ádám antal, a hazafias népfront baranya megyei bizottságának elnöke és czeigler lászló, a népfront siklói járási bizottságának titkára helyezték el a hála és megemlékezés virágait a bolgár hősi emlékmű talapzatán.

b e r e m e n d e n

a jugoszláv hősi emlékműnél rendeztek koszoruzási ünnepséget. az elnöki tanács nevében nánási lászló és szabó istván, az elnöki tanács tagjai, a kormány képviselőjében dr. korom mihály igazságügy-miniszter, karakas lászló munkaügyi miniszter és roska istván külügyminiszterhelyettes koszoruzta meg az emlékművet.

a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nagykövetségének koszoruját dr. z. vodusek nagykövet és j. antalj ezredes katonai és légügyi attasé helyezték el az emlékművön.

a honvédelmi minisztérium részéről pacsek józsef vezérőrnagy, miniszterhelyettes, simon jános ezredes és miski béla ezredes koszoruztak. az mszmp baranya megyei bizottsága részéről bocz józsef, a megyei pb titkára, a baranya megyei tanács nevében horváth lajos, a végrehajtó bizottság elnöke és dr. török zsigmond, a siklói járási tanács hivatalt elnöke, a hazafias népfront képviselőjében dr. ádám antal a népfront baranya megyei bizottságának elnöke és czeigler lászló, a népfront siklói járási bizottságának titkára helyezte el a hála és megemlékezés virágait a jugoszláv katonasírokon. /mti/

.-.

14.55 rj

.- 32 -

16⁰⁰

bb. 42. ,, a mezőgazdaság 30 éves fejlődése,, - tudományos ülészek mosonmagyaróvárott

vid/kz/rj bs

1975. május 7.

szerdán a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán tudományos ülészeket tartottak a magyar mezőgazdaság felszabadulás utáni 30 éves fejlődésének elemzésére. az előadások a szoroson vett mezőgazdasági termelési kérdések mellett foglalkoztak a falu társadalmának átalakulásával is. /mti/

.-.

bb.43. halálos végű balesetek

pá/a/zs bs

1975. május 7.

bács-kiskun megyében balotaszállás határában egy dűlőuton tolató tehergépkocsinhoz akart egy pótkocsit kapcsolni nemes lászló 17 éves tsz-rakodómunkás, kiskunhalasi lakos. a pótkocsi légfékjét ezt megelőzően kikapcsolta, emiatt a jármű a lejtős uton megindult és a fiatalembert a teherautóhoz szorította. nemes lászló olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

pest megyében sülysápon seprős jános 20 éves szállítómunkás, - akinek nem volt gépjárművezetői engedélye - bukósisak nélkül motorkerékpározott. egy utmenti téglarakásnak ütközött és a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására vizsgálat indult.

szevcsárd határában kasler lászló 23 éves gépkocsivezető, bonyhádi lakos tehergépkocsival figyelmetlen vezetés közben egy utszéli fának ütközött. a baleset következtében a tehergépkocsi utasa tarr gábor, 21 éves gépkocsivezető, tolnai lakos a helyszínen meghalt. a tehergépkocsi vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba. az eljárás folyamatban van. /mti/

.-.

15.10-/a

- 33 -

16⁰⁰

bb.44. tizezerféle arucikk, gazdag bébiételválaszték - tájékoztató a balaton-parti üdülotelepek ellátásáról

vid-kz/gné/fé bs

1975.május 7.

szórón siófokon tájékoztatót tartott a balaton déli partján működő állami és szövetkezeti boltok, illetve vendéglők, valamint a tóparti szot-üdülők legnagyobb szállítója, a somogy-zala megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat. dévényi zoltán igazgató többek között elmondotta, hogy a vállalat csaknem ezer dolgozója úgy készül fel az idényre, hogy a hozzájuk tartozó területen a múlt évinél 20-25 százalékkal nagyobb lesz a forgalom. tizezerféle és együttesen mintegy 180 millió forint értékű áruval várják a hatalmas vendégsereget. az üdülők körében közkedvelt konzervárukból korlátlanul ki tudják majd elégíteni az igényeket, s a szörpkinálat is bőséges, választékos lesz. gondoskodás történt, hogy a kisgyermekükkel együtt üdülőknek se legyenek beszerzési gondjaik, ezért a tavalyihoz képest lényegesen javították a bébiétel-ellátást. tizennégyféle magyar bébiétel mellett nyolcfajta bolgár készítményt is forgalomba hoznak. minden nagyobb áruházban, üzletben külön bébisarkot alakítanak ki, hogy ne kelljen keresgélni az ilyen cikkeket. napolajból félmillió palackkal szerzett be a vállalat, az árakat és a minőséget tekintve egyaránt a legszelebb választékban. nem lesz hiány a nyáron keresett krémekből, rovar-és szunyogirtókból, légfrissítőkből, strandpapucsból és strandtáskákból sem./mti/

..-

bb.45. népfrent-küldöttség a dvk-nagykövetségen

i tf/s/zs/fé bs

1975.május 7.

nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete szerdán baráti találkozón fogadta a nagykövetségen a hazafias népfrent küldöttségét. dr. molnár béla, a hnf elnökségének tagja, az országos tanács titkára tolmácsolta a hazafias népfrent országos tanácsának forró, testvéri üdvözlését a dél-vietnami nép történelmi győzelme alkalmából, és a magyar nép további cselekvő szolidaritásáról biztosította a dél-vietnami népet a szabad, független, demokratikus államának megteremtéséért, hazája békés egyesítéséért folytatott küzdelmében./mti/

15.3:/fé

..-
-34-

16¹⁵

bb.46. megjelent a társadalmi szemle májusi száma

zs/fé bs

1975.május 7.

a párt elméleti és politikai folyóirata vezető helyen közli katona istván állandóság és megújulás című cikkét. az írás a párt fő politikai vonalának változatlanlanságával foglalkozik, kifejti, hogy az állandóság, a stabilitás nem jelenti a politika megcsontosodását; a szocializmus építésében, feladataink megoldása közben - a közelebbi célokat tekintve - a politika változik, fejlődik.

a folyóirat szerkesztőségi cikkben köszönti május 9-ét, a győzelem napját, méltatva a szovjetunió döntő szerepét a fasiszta németország fölött aratott győzelemben, s számbavevé az elmúlt három évtized nemzetközi változásait: az erőviszonyok eltolódását a szocializmus, a társadalmi haladás javára. - a varsói szerződés megalakulásának 20.évfordulójáról horn gyula emlékezik meg. hangsúlyozza, hogy a szervezet nemcsak a szocialista közösség összehangolt védelmi erőfeszítéseinek eszköze, hanem az együttműködés fóruma is.

lázár györgy cikkében gazdasági helyzetünkkel és feladatainkkal foglalkozik, az utóbbi évek gazdasági építésének eredményeit és problémáit tekinti át. bíró livia a kulturális csere és a polgári ideológiában propagált „eszmék szabad áramlásának”, kérdéseiről ir. szántó miklós tanulmányában a művelődésünkben meglévő kiegyenlítődési tendenciákkal és az egyenlőtlenség problémáival foglalkozik.

a folyóirat a nemzetközi szemle rovatban közli győri sándor és darvas péter cikkét thieu bukásának háttéréről. az írás az április végi lapzártakor, még a saigoni rezsim kapitulációja előtt került nyomdába, így a legfrissebb eseményeket nem elemezheti, de felvázolja egy történelmileg halálraítélt zsoldos rendszer belső szerkezetét, s előrevetíti a rendszer elkerülhetetlen bukását./mti/

..-

bb.49. ndk varrógép és kötőgép bemutató a józsef köruton

i kf/kf/ie/fé bs

1975.május 7.

a keravill józsef körut 37.szám alatti szaküzletében május 8-10. között árusítással egybekötött, ndk gyártmányu varrógép és kötőgép bemutatót tartanak. az árubemutatón a willenbergei gyár szakembere meg is tanítja az érdeklődőket a gépek kezelésére használatára. a bemutató idején vásárolt kötőgéphez - amellyel egyszerűen és gyorsan készíthető pulóver, ruha kosztüm - a keravill 1 kiló fonalat ad ajándékba./mti/

..-
-35-

16¹⁵

bb.47. mészsállítás konténerben

vid/kz/gné/a/bs

1975. május 7.

évente 850-900 ezer tonna darabos meszet kell szállítani a hazai építkezésekhez. e nagymennyiségű anyag szállítása korszerűsítést igényel. az ezzel összefüggő feladatok megvitatására országos tanácskozást tartottak kedden, szerdán debrecenben a termelők, a fuvarozók és a felhasználók. a megelőző kísérleteket, illetve ezek tapasztalatait összegezve állást foglaltak amellett, hogy a darabos meszet a szállítás előtt mészhidrattá, illetve égetett-örölt mésszé kell alakítani. így nemcsak a szállításra, de az automatikus oltásra is alkalmasabb. jönnek ígérkeznek a magyar hajó-és darugyár 5 tonnás mészsállító acélkonténerei és a volán tröszt egy köbméteres, hajlékony oldalú konténerei. is. a kísérleteket mindkettővel tovább folytatják, s majd a gyakorlat dönt arról, melyik terjed el általánosan./mti/

--

bb.48. gyermekvédelmi napok szabolcs-szatmár megyében

vid/kz/gné/a/bs

1975. május 7.

szabolcs-szatmár megyében a csaknem háromezer állami gondozott mellett mintegy négyezer veszélyeztetett környezetben élő gyermeket is nyilvántartanak. ilyen körülmények között ezen a területen az átlagosnál nagyobb jelentősége van a gyermekek védelmét célzó társadalmi összefogásnak. ez a központi gondolata a szerdán nyíregyházán megnyitott ii. szabolcs-szatmár megyei gyermekvédelmi napoknak is. a megnyitón pest, nógrád, heves, borsod, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megye gyermekotthonainak, gyermek-és ifjúságvédő intézeteinek, gyámhatóságainak és társadalmi szerveinek vezetői vitatták meg a gyermek-és az ifjúságvédelem terén kialakult új törekvéseket, s ezek eddigi tapasztalatait. egyidőben a nyíregyházi városi művelődési központban megnyílt az állami gondozott gyermekek munkából rendezett kiállítás, a váci mihály gyermekotthonban pedig egy kerekasztal beszélgetésen került napirendre a gyermekvédelem szabolcs-szatmár megyei helyzete. a következőkben majdnem 50 különböző rendezvényt tartanak a megyében, s ezeken az összes gyermekneveléssel és gyermekvédelemmel kapcsolatos fontos kérdéseket megbeszélnek. a megyei gyermekvédelmi napok a nemzetközi gyermeknap eseményeivel zárulnak majd./mti/

--
-36 -

15.30/a

16²⁵/₀

bb.50. szekszárdi küldöttség utazott bezons-ba

vid/kz/a/bs

1975. május 7.

négy tagú szekszárdi városi tanácsi küldöttség utazott szerdán tolna megye székhelyének francia testvérvárosába, a párizshoz tartozó bezonsba. a küldöttség a tolna megyei szakkörök és népművészek 124 válogatott alkotását - himzését, szőttesét, faragástá és kerámiáját - vitte franciaországi cserekiállításra. a tolna megyei népművészeti kiállítást május 11-től 17-ig rendezik meg bezonsban. viszonzásul a szeptember közepén francia képzőművészeti tárlat nyílik szekszárdon./mti/

--

bb.51. éjjel-nappali ügyelet a kpm közuti igazgatóságán

i/kf/s/a/ie/bs

1975. május 7.

a kpm budapesti közuti igazgatóság központi ügyeletének telefonszámai megváltoztak. az éjjel-nappal működő szolgálat - amely felvilágosítást ad a pest megyei ut-és forgalmi állapotokról, valamint az m 1-es és az m 7-es autópálya forgalmáról, különös tekintettel a vasárnapoként és ünnepnapokon várható korlátozásokról, forgalomterelésekről - a 359-504 és a 665-684-es telefonszámon hívható./mti/

--

bb.52. bolgár katonafestők tárlata szekszárdon

vid/kz/a/bs

1975. május 7.

bolgár katonafestők alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt szerdán a szekszárdi balogh ádám muzeumban. a bulgária felszabadításának lefontosabb eseményeit megörökítő festményeket a fasizmus felett aratott győzelem 30.évfordulója alkalmából, a budapesti bolgár kulturális központ közreműködésével mutatják be tolna megye székhelyén./mti/

--

15.35/a

- 37 -

16³⁰/₀

bb 53. szaddam husszein megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t bc/s/ny zs bs

1975 május 7

szaddam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsának alelnöke, az arab szocialista ujjászületés pártja regionális vezetőségének főtitkárhelyettese és kísérete szerdán a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

a koszorúzásnál jelen volt garai róbert külügyminiszter helyettes, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, ferró józsef, a magyar népköztársaság bagdadi nagykövete és farkas Mihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka./mti/

-. -

bb 54. szaddam husszein látogatása fock jenőnél

t bc/s/ny zs bs

1975 május 7

szaddam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsának alelnöke, az arab szocialista ujjászületés pártja regionális vezetőségének főtitkárhelyettese szerdán látogatást tett fock jenőnél, a minisztertanács elnökénél az országházban.

a látogatásnál jelen volt puja frigyos külügyminiszter, ferró józsef, a magyar népköztársaság bagdadi nagykövete, valamint dr. saadoon hammadi iraki külügyminiszter és dr. abduallah ismail al-bustani, az iraki köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb 55. megkezdődtek a magyar- iraki tárgyalások

t bc/s/ny zs bs

1975 május 7

szerdán az országház minisztertanácsi termében megkezdődtek a magyar-iraki tárgyalások.

a magyar tárgyaló csoportot fock jenő, a minisztertanács elnöke vezeti, tagjai: dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter, puja frigyos külügyminiszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, dr. soós gábor mezőgazdasági-és élelmezésügyi államtitkár, garai róbert külügyminiszterhelyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese, ferró józsef, a magyar népköztársaság bagdadi nagykövete.

/folyt köv/
15.50/ny

-38-

16⁰⁰

:bb 55. / megkezdődtek....folyt/ny

az iraki tárgyaló delegáció vezetője szaddam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsának alelnöke, az arab szocialista ujjászületés pártja regionális vezetőségének főtitkárhelyettese, tagjai: saadoon ghedan, a forradalmi kormányzótanács tagja, távközlési miniszter, hassan al-ameri, az arab szocialista ujjászületés pártja regionális vezetőségének tagja, a legfelsőbb mezőgazdasági tanács alelnöke, dr. saadoon hammadi külügyminiszter, dr. hikmat al-azzawi gazdasági miniszter, dr. fakhri khaddouri, a forradalmi kormányzótanács mellett működő gazdasági iroda vezetője, naseef awad, az arab szocialista ujjászületés pártja nemzeti vezetősége tájékoztató irodájának igazgatója, anwar sabri, az alelnök kabinetirodájának igazgatója, abdul wadud al-sheikly nagykövet, protokoll-főnök, ibrahim al-walli, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője és dr. abduallah ismail al-bustani, az iraki köztársaság budapesti nagykövete. / folyt. köv/.

bb.56. új munkahelyek békés megyében

vid-kz/gné/fé bs

1975.május 7.

szerdán a megyeszékhelyen tanácskozást tartottak a kgm és békés megye képviselői. a tanácskozáson többek között bejelentették, hogy a mezőgép vállalat sarkadi üzemét a kgm-hez tartozó szellőzőművek veszi át. e vállalatra ugyanis nagyon jelentős feladatok várnak a bükkábrányi hőerőmű, a paksi atomerőmű és egy jugoszláviai timföldgyár légtechnikai berendezéseinek a gyártásában. feladatait a sarkadi üzem átvételével is csak úgy tudja megoldani, ha azt mintegy 150 millió forintos költséggel korszerűsíti és bővíti. ez egyúttal rendkívül előnyös lesz a békés megyei foglalkoztatási gondok megoldása szempontjából. hasonlóképp örömmel fogadták a megye vezetői a minisztériumnak azt a bejelentését, mely szerint fokozatosan önálló gyárrá fejlesztik a ganz villamossági művek gyulai részlegét. ez a bővítés 400 új munkahelyet jelent majd./mti/

-. -

bb.57. távhívás újabb négy országgal

kf/mm/ie/fé bs

1975.május 7.

a posta a nemzetközi előfizetői távhívásba újabb országokat kapcsol be. május 8-tól ausztria, svájc, lichtenstein és svédország előfizetőit közvetlenül hívhatják budapestről a lágymányos, a krisztina, a józsef, az erzsébet és a teréz telefonközpontokhoz tartozó előfizetők, akik erről korábban már értesítést kaptak./mti/

-. -

16.00/fé

-39-

16⁰⁰

/bb 58. pécsi szakközépiskolások nyerték a latvija mikrobuszt

gg/ny zs la

1975 május 7

a középiskolások részére meghirdetett ki tud többet a szovjetunióról című vetélkedő fődíját, egy latvija mikrobuszt a pécsi zipernovszky károly ipari szakközépiskola csapata nyerte.

a további eredmények: második lett a bajza józsef gimnázium és szakközépiskola, hatvan /nyereményük tiznapos utazás a szovjet unióba/ harmadik a kossuth lajos gimnázium, sátoraljaujhely /nyereményük 7 napos üdülés a szovjetunióban, negyedik és ötödik /holtversenyben/ a 212-es számú ipari szakmunkásképző intézet, eger és a kossuth lajos gimnázium, mosonmagyaróvár. /nyereményük hét-négy napos üdülés a szovjetunióban/. hatodik lett a szinyei merse gimnázium, budapest, nyereményük külföldi utazás és egy-egy karóra. a tanulókat az őket felkészítő tanárok is elkísérik a külföldi utakra.

az első hat helyezetten kívül külföldi utazást, táskarádiót, karórát, mini-porszívót és más értékes jutalmat nyert további 38 csapat.

a terjesztési verseny fődíját - a 10.000 forintos vásárlási utalványt - az egri dobó istván gimnázium nyerte.

jutalmat kaptak a szervezésben különösen kitűnt pedagógusok, valamint azok a tanárok, akik kimagasló eredményt értek el a vetélkedővel egyidőben zajlott terjesztési versenyben. az mszt országos elnöksége aranykoszorus jelvényt tüntetett ki öt megyei tanácsi dolgozót a vetélkedők során kifejtett munkájáért.

az 1975-76-os iskolaévben ismét megrendezik a nagyszerű országos vetélkedőt./mti/

-.-

bb 60. a homoki borok versenye solton

vid/kz/ny la

1975 május 7

szerdán solton tartották meg a bács- kiskun megyei borok hagyományos versenyét. a vetélkedőn csaknem 400 féle homoki bor került a zsűri elé. a nagymennyiségű bormintát öt bíráló bizottság minősítette a nemzetközi szabályok szerint. megállapították, hogy az 1974-es évjáratu borok, a kedvezőtlen időjárás ellenére, jó minőségűek. ez utóbbi a borászok felkészültségét, technikai tudását dicséri. az idén először jelentkeztek a vidék szőlőtermelő gazdaságai pezsgőkkel, habzóborokkal és vermuttal./mti/

16.13/ny

-.
-40-

17⁰⁰

bb.61. a vegyipari nagyberuházásokról tárgyalt a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

vid/kz/gné/a/la

1975. május 7.

szerdán a péti nitrogénművekben, a iv.ötéves terv legnagyobb vegyipari beruházásának színhelyén tartotta meg a kiemelt vegyipari beruházások helyzetével foglalkozó ülését a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége. a tanácskozáson, amelyen részt vett gál lászló, a szakszervezetek országos tanácsának titkára is, kisgergely lajos, a péti nitrogénművek igazgatója tartott beszámolót a péti műtrágyagyár építéséről. mint elmondotta, a nagyszabású munkálatok 1971-ben kezdődtek meg 120 magyar vállalat és 13 ország szerelőinek a részvételével. elsőként a karbamid üzem készült el, s ezt rövidesen követi az egész komplexum „szive”, az ammóniagyár. az év végéig azonban átadják a savüzemet és a hármas műtrágyagyárat is. a magyar népgazdaságban - hangsúlyozta a beszámoló - óriási jelentősége van e beruházásnak, mert hiszen eredményeként megkétszereződik a hazai műtrágyagyártás, a nitrogén hatóanyagártás pedig két és félszeresére növekszik. az új gyár évente 618 ezer tonna nitrogént, foszfort és káliumot tartalmazó komplex műtrágyát, 200 ezer tonna karbamidot és több mint 200 ezer tonna hagyományos péti-sót állít majd elő.

kisgergely lajos beszámolóját követően az elnökség értékelte a folyamatban lévő többi vegyipari nagyberuházás helyzetét. egyértelműen megállapította, hogy a nagyszabású munkákat a társadalmi szervek széleskörű összefogása, segítsége kíséri. kiemelték a kiszélesítés eredményességét, a széleskörű szakszervezeti segítség hatékonyságát. az utóbbi területen azonban - hangoztatták - még jobb összehangoltságra volna szükség./mti/

-.-

bb.62. hazaérkezett moszkvából dr.schultheisz emil

s/a/zs/la

1975. május 7.

az egészségügyi küldöttség, amelyet dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter vezetett szerdán hazaérkezett moszkvából. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.zsögön éva egészségügyi államtitkár, dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes és v.l.muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

16.10/a

-.
- 41 -

1730

bb 59. szovjet katonai küldöttség érkezett hazánkba

pá/ny zs la

1975 május 7

szovjet katonai küldöttség érkezett szerdán hazánkba k.i. provalov vezérezredes vezetésével. a küldöttség részt vesz a fasismus felett aratott győzelem 30. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg több tábornoka és magasrangú tisztje fogadta. jelen volt b.p. vanov vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka, valamint v.sz. zotov alezredes, a szovjetunió budapesti nagykövetsége katonai és légügyi attaséjakkal helyettese. provalov vezérezredes és a küldöttség tagjait czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter szerdán hivatalosan fogadta. /mti/

--

bb 63. a perui kereskedelmi miniszter budapesten

tr/ny/sl la

1975 május 7

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok további bővítéséről folytatandó tárgyalásokra delegáció élén szerdán budapestre érkezett luis arias graziani repülőtábornok, perui kereskedelmi miniszter. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. biró józsef, jelen volt a külügyminisztérium, és a külkereskedelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa, valamint felipe solari swayne, a perui köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.64. gyűjteményes kiállítás nyílt takács erzsébet szobrászati alkotásaiból

t sb/pá/ie/fé la

1975. május 7.

az építők szakszervezetének dózsa györgy uti székházában szerdán megnyílt takács erzsébet szobrász, szot-dijas munkásművész gyűjteményes kiállítása. másfél évtizedes képzőművészeti munkásságáról ad átfogó képet a kiállításon bemutatott csaknem 100 szobor, dombormű, bronzplakett. művészi törekvéseiről írt önvallomása szerint alkotói célja, hogy a munkálva teremtő ember lét-és formavilágát tükrözze a művészi kifejezés eszközeivel. /folyt.köv./

16.45/fé

-42-

144

bb.64. / gyűjteményes...folyt/fé

munkából lett szobrász és különösen vonzódik a nehéz fizikai erő kifejtéssel formálható anyagok, elsősorban a kő- és a fa megmunkálásához, s így gyűjteményes kiállításának legtöbb darabja is ezekből az anyagokból készült.

a kiállítást május 27-ig tekinthetik meg az érdeklődők, naponta reggel 9 órától este 8 óráig. /mti/

--

bb.65. ünnepi ülés a divsz-nél a győzelem 30. évfordulója alkalmából

t/mir/mm/zs/a/la

1975. május 7.

szerdán a fasismus fölötti győzelem 30. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott a demokratikus ifjúsági világszövetség irodája a divsz székházában, az ülésen felszólalt borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára, luis godoy szenátor, a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja, ban, a dél-vietnami ifjúsági szövetség a felszabadulásért, nevü szervezet központi vezetőségi tagja és v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

az ünnepségen pietro lapicciarella, a divsz elnöke ismertette a demokratikus ifjúsági világszövetségnek a fasismus fölötti győzelem 30. évfordulója alkalmából kiadott nyilatkozatát. emlékeztetett arra, hogy a ii. világháború, amelyet a hitleri fasismus robbantott ki, az imperializmus és a reakció erőinek eddigi leg-hatalmasabb támadása volt a történelem során az emberiség ellen, s rendkívüli megpróbáltatást jelentett a béke-és a szabadság szerető emberek számára. az azóta eltelt 30 év alatt mélyreható változások mentek végbe a világpolitikában; de szerte a világon minden demokratikus és haladó erő aktív harcára van szükség ahhoz, hogy ez az enyhülési folyamat megfordíthatatlanná váljék. ezért földünk békeszerető népeinek haladó erőinek, a világ demokratikus ifjúsági mozgalmának szakadtalanul tovább kell fejlesztenie, a közös akciókat annak érdekében, hogy megőrizhessük a békét, eloszlássuk az egész emberi civilizáció megsemmisítésével fenyegető újabb háború veszélyét. együtt kell harcolnunk a fasismus minden megnyilatkozási formája ellen. a divsz megalakulásától kezdve mindig konkrét szolidaritási akciókkal támogatta a világ népeit és ifjúságát az antiimperialista szolidaritás jegyében a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a haladásért vívott küzdelemben. most, a győzelem 30. évfordulóján is felhívja a divsz minden tagszervezetét, minden baráti szervezetet, a világ egész haladó ifjúságát, hogy az évforduló jegyében nagyszabású politikai demonstrációkkal emlékezzenek meg a győzelem napjáról és juttassák kifejezésre szolidaritásukat mindazokkal, akik napjainkban a fasismus és az imperialista agresszió ellen, a békéért, a szabadságért és a demokráciáért harcolnak. /mti/

17.15/a

- 43 -

145

bb.66. film készül tersánszky józsi jenő „Legenda a nyulpap-
rikásról,, című regényéből - filmforgatás a váli toronyban

vid-fm/fé la

1975.május 7.

megfilmesítik tersánszky józsi jenő „Legenda a nyulpap-
rikásról,, című regényét. kabay barna rendező és illés györgy
operátor új filmjének a főszerepeit wojcich siemion lengyel
színművész, szirtes ádám, garas dezső és halász jutka játsz-
sza. a budapest filmstudio és a magyar televízió által ké-
szített film néhány jelenetét szerdán válon, az öreg templom-
toronyban forgatták. a felvételekhez egyébként a „nyul,, sze-
repére több mint 120 mezei, illetve üregi nyulat „szerzód-
tettek,,.

az új filmet az év végén tűzik majd műsorra a filmszinhá-
zak./mti/

--

bb.67. befejezték a napraforgóvetést az ország legnagyobb
napraforgótermelő gazdaságában

vid-fm/fé la

1975.május 7.

az ország legnagyobb napraforgótermelő gazdaságában, a
bicskei állami gazdaságban szerdán végeztek a fontos ipari
növény vetésével. összesen 1219 hektáron került a földbe a
napraforgó- e munka tíz napig tartott; kilenc vetőgéppel
dolgozott, hogy optimális időben, jó minőségben végezzenek
a vetéssel. az állami gazdaság egyébként tavaly 180 vagon
napraforgót adott a feldolgozó iparnak. az idén ezt a meny-
nyiséget szeretnék tulszárnyalni./mti/

--

á szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.20-as/ budapestre...../2.bek.6.sorában a név helye-
sen:

De, f a k h r i khaddouri

/mti/

--

17.30/a

- 44 -

17¹⁵

va szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.65-ös számú hír/ ünnepi ülés a divsz-nél.../ első
bekezdésének hetedik sorától a szöveg helyesen:

..... nevű szervezet központi vezetőségi tagja.
ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

/mti/

--

bb.34. tudományos osztályülések.....2.folyt./-a

a matematikai és fizikai tudományok osztályának

ülésén pál lénárd akadémikus újabb irányzatok a szilárdtest ku-
tatásban címmel adott elő. a szilárdtest kutatások jelentősé-
gét számos példával világította meg. többek között elmondta,
hogy a korunk gazdasági fejlődésében jelentős szerepet játszó mű-
szaki tudományok fellendülése nagymértékben a szilárdtest kutatás-
nak az utóbbi 25-30 évben elért eredményein alapszik. a szilárd-
test fizika új területeket készül meghódítani. ezek a részlege-
sen rendezett vagy rendezetlen anyagok az óriásmolekulák és a
polimerek fizikájával kapcsolatosak. lehetséges, hogy nemsoká-
ra az életfolyamatokban fontos szerepet játszó anyagok szilárd-
test-fizikai módszerekkel való vizsgálatát tűzik napirendre.

pál lénárd részletesen ismertette a szilárdtest kutatások
kísérleti módszereit és a kutatások határterületeivel kapcsola-
tos problémákat. manapság sok szó esik az interdiszciplináris,
több tudomány terület együttműködésével folytatott kutatásokról.
ezek megvalósításában az okozza a legnagyobb nehézséget, hogy
a különböző tudományágak művelői nem beszélnek közös nyelven,
pedig a határterületeken csak az érintett tudományágak mű-
velőinek együttes erőfeszítése hozhat eredményt.

fejes-tóth lászló akadémikus a hazai geometriai kutató-
sok jelentőségét ismertette. magyarországon nemzetközileg elis-
mert diszkrét geometriai iskola működik és a magyar kutatók ered-
ményeit világszerte sikeresen alkalmazzák, többek között kristály-
fizikai vizsgálatokban, a pontrácsok és a térkitöltő testek
elméletében. a magyar matematikusok 180-nál több, zömmel idegen-
nyelvű publikációval és két idegennyelvű monográfiával járul-
tak hozzá a diszkrét geometria elméletéhez.

/folyt.köv./
17.40/a

45-

18⁰⁰

Öbb.34./ tudományos.....3.folyt./-a

a nyelv-és irodalomtudományok osztályának

ülésén szabolcsi miklós akadémikus, osztályelnök,, mult és jövő,, címmel tartott beszámolót. áttekintést adott az osztály másfél százados multjáról és felelevenítette működésének fontosabb epizódjait. az itt képviselt tudományágak elemei közül elsősorban a nemzeti, valamint a történeti és a leíró jelleget emelte ki. hangsúlyozta, a marxizmus termékenyítő hatását az irodalomtudományra, s rámutatott: a tudományos munka nemzetközi színvonalának egyik biztosítéka, hogy a marxizmus módszerével élve tudjuk megállapításainkat új fénybe helyezni.

részletesen foglalkozott az irodalomtudomány területén kibontakozó új tudományágak kialakulásával, az eddig nem kutatott új tudományterületek megismerésére irányuló törekvésekkel.

keresztury dezső akadémikus arany jános és az akadémia kapcsolatát ismertette.

ujfalussy józsef akadémikus,, kulturális hagyományunk bartók béla és kodály zoltán életművében,, című előadásában rámutatott, hogy a magyar zene és tudomány e két óriása a legnehezebb időben adott példát a kulturális haladásért folytatott harcra.

csütörtökön befejeződik a tudományos osztályok ülésorozata, délután pedig az akadémia dísztermében megtartják a jubilearis közgyűlés nyilvános záróülését./mti/

--

kbb 55. megkezdődtek a magyar-iraki tárgyalások2.folyt/ny

t bc/mm/ny zs la

a felek tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, véleményét cseréltek az időszerű nemzetközi kérdésekről, s áttekintették a kétoldalu kapcsolatokat. érintették a közel-keleti helyzetet, kifejtve ezzel kapcsolatos álláspontjukat. egyetértettek abban, hogy a közel-keleten igazságos és tartós békére van szükség. véleményét cseréltek az európai biztonsági konferencia állásáról, a vietnami, s az indokínai helyzet alakulásáról. az iraki tárgyaló csoport vezetője - a magyar miniszterelnökhöz hasonlóan - üdvözölte a vietnami nép történelmi jelentőségű győzelmét.

/folyt köv/
18.00/ny

-46-

18¹⁰

bb 55. / megkezdődtk....3.folyt/ny

a magyar - iraki kapcsolatokról a felek meglepedéssel állapították meg, hogy állásfoglalásaik a legfontosabb nemzetközi kérdésekben azonosak, vagy igen közel állnak egymáshoz. a magyar kormányfő üdvözölte irak haladó, antiimperialista politikáját, azt, hogy az iraki köztársaság céltudatosan és meggyőződéssel erősíti minden oldalú együttműködését a szocialista országokkal, így hazánkkal is, a haladó arab rendszerekkel és a nemzeti felszabadító mozgalmakkal. hangsúlyozta: a magyar nép és kormánya nagyra értékeli az iraki köztársaság társadalmi átalakulása és gazdasági felvirágoztatása érdekében tett intézkedéseket.

a tárgyalásokon igazolást nyert, hogy a két ország kapcsolatát a barátság, a szilárd alapokon nyugvó gyümölcsöző együttműködés jellemzi. a kapcsolatok minden téren széleskörűen fejlődnek. különösen jellemző ez a gazdasági kapcsolatokra. szaddam huszszain látogatása az eddigi legmagasabb szintű kapcsolatfelvétel országaink között. a felek teljes egyetértésüket fejezték ki afelett, hogy az 1972-ben létrehozott gazdasági megállapodás-rendszer jól működik, beváltotta a hozzá fűzött reményeket. sor került komplex gazdasági együttműködési vállalkozásokra is.

a magyar- iraki együttműködés a felek értékelése szerint dinamikusan továbbfejlődhet számos területen. magyarország a kölcsönös előnyök alapján részt vállalhat irak gazdaságfejlesztési tervei-
ben. jelentősen növelhető a két ország árucseréforgalma, fejleszthető a műszaki-tudományos együttműködés, fokozhatók a kulturális, ájékoztatási és sportkapcsolatok.

a tárgyalásokat őszinte, szívélyes, konstruktív légkör jellemmezte. kölcsönös az az álláspont, hogy az iraki köztársaság és a magyar népköztársaság közötti baráti együttműködésre kedvezőek a feltételek. politikai téren közel állunk egymáshoz, a két ország gazdasági lehetőségei pedig szerencsésen kiegészítik egymást.

a tárgyalások - szakértők bevonásával - folytatódnak./mti/

--

17.55/ny

-47-

18¹⁰

bb.68. tanácskozás a korszerű szénhidrogén-termelésről
szolnokon

vid-fm/fé la

1975.május 7.

a nagyalföldi kőolaj-és földgáz termelő vállalat korszerű szénhidrogéntermeléséről és annak gazdasági hatásáról tanácskoztak szerdán szolnokon az iparág szakemberei az energiagazdálkodási egyesület helyi csoportjának rendezésében. az elhangzott előadásokból kitűnt, hogy az ország szénhidrogén-termelésének döntő hányadát biztosító vállalatnál széles körben alkalmazzák a korszerű termelési módokat, a termelés minőségi ellenőrzését, a készlet-és anyaggazdálkodás terén sikerrel hasznosítják a számítógépes feldolgozást, s jelentős szerepe van a szegedi adatgyűjtő központnak is a korszerű termelésirányításban.

a vállalatnál alkalmazott fejlett termelési eljárások kedvezően befolyásolják az értékes szénhidrogén-kihozatal alakulását. a negyedik ötéves terv eddigi időszakában 300 ezer tonna kőolajat, valamint 1.2 milliárd köbméter földgázt hoztak terven felül a felszínre, kizárólag a termelékenység növelésével. a kongresszusi munkaversenyben tett egymilliárd forint értékű vállalásukat ötven millió forinttal szárnyalták túl, s csupán kőolajból 37.000 tonnával adtak többet a népgazdaságnak. a termelési sikerek jó alapot adnak ahhoz, hogy a kongresszusi munkaverseny második szakaszára tett vállalásukat is megvalósítsák, 1975 október 15-re teljesítsék a földgáz-, október 31-re pedig a kőolaj-termelési tervük ötéves előirányzatát./mti/

--

bb.69. az obt elnökségének távirata a dél-vietnami békevédelmi bizottsághoz

gg/zs/fé la

1975.május 7.

az országos béketanács elnöksége táviratban üdvözölte a dél-vietnami békevédelmi bizottságot:

- a magyar békemozgalom, az országos béketanács cselekvő együttérzéssel - a világot átfogó vietnami szolidaritási mozgalom részeként - kezdettől fogva a legnagyobb tisztelet és elismerés érzéseivel támogatta hősi küzdelmüket, sikra szállt a párizsi egyezmények megvalósításáért, és szilárdan hitt közös ügyünk győzelmében.

- most, hogy ho si minh végakarata megvalósult és városában, egész dél-vietnamban a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front és a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány győztes zászlaja leng, önökkel együtt, drága barátaink szívből örülünk a súlyos áldozatok árán kivívott nagyszerű győzelemnek.

/folyt.köv./
18.00/fé

-48-

1910

bb.69. / az obt elnökségének...folyt/fé

- kívánunk önöknek, dél-vietnam hős népének kiemelkedő sikereket a győzelem megszilárdításában és a békés építőmunkában. szívből kívánjuk, hogy északi testvéreikkel együtt, a testvéri szocialista országokkal sokoldaluan együttműködve vigyék sikerre a független, virágzó és békés vietnam megteremtésének ügyét.

ígérjük, hogy e nagyszerű célokáért vívott küzdelemben a magyar békemozgalom, az országos béketanács továbbra is önök mellett áll, cselekvő szolidaritásunkra a jövőben is biztosan számíthatnak - hangzik többek között a távirat./mti/

--

bb.71. magyar-Lengyel filmegyezményt irtak alá

gg/zs/fé la

1975.május 7.

szerdán a kulturális minisztériumban aláírták az 1975-1976. évi magyar-lengyel film-egyezményt. az egyezmény rögzíti a két ország filmművészeti együttműködésének továbbfejlesztését, lehetőséget biztosít koprodukciós játék-és rövidfilmek készítésére, alkotók és szakemberek cseréjére.

az egyezményt Lengyel részről mieczyslaw wojtczak, a Lengyel népköztársaság kulturális és művészetügyi miniszterének első helyettese, magyar részről szabó b.istván, a kulturális minisztérium filmfőigazgatója írta alá. az aláírásnál jelen volt dr.molnár ferenc kulturális államtitkár, és stefan jedrychowski budapesti lengyel nagykövet.

mieczyslaw wojtczakot szerdán fogadta ³⁶asél györgy miniszterelnökhelyettes, az mszmp politikai bizottságának tagja és dr.orbán lászló kulturális miniszter./mti/

--

18.15/fé

-49-

1915

bb 70. hazaérkezett prágából a budapesti pártdelegáció

mm/ny zs la

1975 május 7

szerdán hazaérkezett prágából a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács delegációja, amelyet katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezetett. a delegáció négy napot töltött a csehszlovák fővárosban, részt vett prága felszabadulása 30. évfordulójának ünnepségein.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren szépölgyi zoltán, az mszmp kb tagja, a fővárosi tanács elnöke és király andrásné, a budapesti pártbizottság első titkára fogadta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.
/mti/

.-.

↓ titkára

bb 72. vándorkiállítás nyílt az ifjuságról

t mir/s/ny zs la

1975 május 7

szerdán a marcibányi téri ifjusági-és uttörő házban nádor györgy, az állami ifjusági bizottság titkára nyitotta meg az ifjuságról című kiállítást, amely bemutatja, hogyan gondoskodik társadalmunk az ifjuságról és miként vesznek részt fiataljaink a szocializmus építésében. a kiállítás tablói jól érzékeltetik az ifjusági törvény megvalósulásának eredményeit, és azt, hogyan érvényesül az ifjuság nevelésében a jogok és a kötelességek egysége. a képek, grafikonok számot adnak arról, hogy szocialista államunk minden fiatal számára biztosítja a tanuláshoz, a munkához a művelődéshez, a pihenéshez való jogot és lehetőséget, s különös figyelmet fordít a fiatalok munkahelyi beilleszkedésére, családalapításának, és a közügyek intézésében való részvételének elősegítésére.

a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezett kiállítás anyagát még az idén valamennyi megyében bemutatják.
/mti/

18.10/ny

.-.
-50-

1918

bb 73. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1975 május 7

30. jegyzőkönyv a pfsz budapesti irodájának működéséről
31. belgrádba utazott a partizán szövetség küldöttsége
32. új mhsz kiképzési bázis
33. gyermekrajz kiállítás
34. tudományos osztályülések az akadémián
35. elhunyt stiuber jános
36. a mém orsz. operatív bizottságának ülése
37. sajtótájé. a könyvhétről
38. a fővárosi tanács csarnok-és piacigazgatóságának közleménye
39. ünnepi ülés a vöröskereszt világnap alkalmából
40. a lengyel kereskedelmi attasé sajtótájékoztatója
41. koszoruzásji ünnepségek
42. tudományos ülészek mosonmagyaróváron
43. halálos balesetek
44. tájékoztató a balatonparti üdülőtelepek ellátásáról
45. népfront-küldöttség a dvk nagykövetségen
46. társadalmi szemle
47. mézszállítás
48. gyermekvédelmi napok
49. ndk varrógép bemutató
50. szekszárdi küldöttség utazott franciaországba
51. éjjel-nappali ügyelet a kpm közuti igazgatóságán
52. bolgár katonafestők tárlata
53. szaddam husszein megkoszoruzta a hősi emlékművet
54. szaddam husszein látogatása fock jenőnél
55. magyar- iraki tárgyalások
56. új munkahelyek békés megyében
57. távhívás
58. pécsi szakközépiskolások nyerték...
59. szovjet katonai küldöttség érkezett
60. homoki borok versenye
61. a vegyipari szakszervezet elnökségi ülése
62. hazaérkezett dr. schultheisz emil
63. perui kereskedelmi miniszter
64. takács erzsébet kiállítása
65. ünnepi ülés a divsz-nél
66. ,, legenda a nyulpaprikásról,,

/folyt köv/
18.35/ny

-51 -

1918

bb 73. / a belföldi ...folyt/ny

- 67. napraforgó vetés
- 68. szénhidrogéntermelési tanácskozás
- 69. az obt elnökségének távirata
- 70. hazaérkezett prágából a p bp-i pártküldöttség
- 71. magyar- lengyel filmegyezmény
- 72. vándorkiállítás az ifjuságról
- 73. hirjegyzék./mti/

--

bb 74. elhunyt jánossy andor akadémikus

i ms/s/ny zs la

1975 május 7

jánossy andor, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, címzetes egyetemi tanár, az agrobotanikai intézet alapítója és fennállása óta igazgatója, az európai növénynevelési kutatók szövetségének elnöke életének 67. évében rövid betegség után váratlanul elhunyt.

jánossy andort a magyar tudományos akadémia, a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium és az agrobotanikai intézet saját halottjának tekinti. temetése május 13-án kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

x x x

jánossy andor halálával súlyos veszteség érte a magyar mezőgazdasági kutatást; személyében a mezőgazdasági szakemberek jeles képviselője távozott az élők sorából. nevéhez fűződik az országos fajtakísérleti intézet megszervezése. az itt végzett szervező és nevelő munkáját jellemzi, hogy az intézet tevékenysége, munkájának színvonala néhány év alatt európai viszonylatban is példamutatóvá vált.

szervezője és igazgatója volt tápiószelén az agrobotanikai intézetnek, amely vezetése alatt 31 ezer mintájával a magyar növénynevelés bázisává lett. az itt előállított vöröshere fajtái nemcsak a zöldtermésben, hanem a magtermőképességben is első helyre kerültek az európai fajták között. sokrétű munkásságát jellemzi, hogy magas színvonalu monográfiákat írt a pillangós- takarógyeplékről./mti/

18.40/ny

--
-52-

1922

bb.75. külföldi vendégtudósok előadásai az akadémián

t ms/gg/zs/fé la

1975.május 7.

jubileumi akadémiai közgyűlés alkalmából hazánkban tartozkodó külföldi vendégek közül a magyar tudományos akadémia két tiszteleti tagja szerdán előadást tartott az akadémián. w.hartke ndk-beli akadémikus traianus római császár határpolitikájáról, d.sz.lihacsov lenin-dijas szovjet akadémikus pedig a régi orosz kultúra egyik jelenségéről adott elő./mti/

--

bb.76. gyenes andrás fogadta faruk kaddumi asszadot

s zs/fé la

1975.május 7.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán fogadta faruk kaddumi asszadot, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának tagját, aki a magyar szolidaritási bizottság meghívására érkezett hazánkba.

a barátság és a szolidaritás légkörében lezajlott találkozóknak kölcsönös tájékoztatásra és véleménycserére került sor az időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a közel-keleti válságra és a palesztinai arab népek az izraeli agresszió ellen és a nemzeti önrendelkezésért folytatott harcára./mti/

--

bb.77. kiváló címmel tüntették ki a gödöllői agráregyetem kollégiumát

vid-gö/fm/fé la

1975.május 7.

a gödöllői agrártudományi egyetem nyisztor györgy kollégiumát kiváló címmel tüntették ki. az egyetem aulájában szerdán rendezett ünnepségen dr.pethő györgy rektor ismertette a kollégium életét, fejlődését. elmondotta, hogy 1969-ben emelkedett kollégiumi rangra az addig diákokthoként működő intézmény s akkor vette fel nyisztor györgy nevét. a megtisztelő kiváló címet a mostani, 30.tanévben nyerte el az 1200 hallgatónak otthont adó kollégium. a nyisztor györgy kollégiumnak - amely az agrárfelsőoktatási intézmények közül elsőként kapta meg a kiváló címet - dr.dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter nyújtotta át a kitüntető oklevelet. ezután kitüntetésekkel adták át a kollégiumi nevelésben kiváló eredményeket elért oktatóknak, dolgozóknak./mti/

--
-53-

1922
20.00

bb.78. irodalmi est a győzelem napja alkalmából

t ró/ gg/zs/fé la

1975.május 7.

szerdán a magyar írók szövetsége irodalmi estet rendezett a fővárosi művelődési házban. a győzelem napja alkalmából hazánkba érkezett a bolgár, csehszlovák és lengyel irodalegáció részvételével zajlott le az est, amelynek fáián zoltán, az írószövetség titkára volt házigazdája. a nagy sikerű esten, magyar költők is - nagy lászló, bede anna és fodor andrás - részt vettek. az előadáson sunyovszky szilvia, bodor tibor, bánffy györgy és dímyés józsef működött közre.
/mti/

-. -

bb.79. békegyűlések a kiskőrösi járásban

vid-fm/fé la

1975.május 7.

bács-kiskun megyében is megkezdődtek a június 5-ig tartó tavaszi béke-és barátsági demonstrációk. szerdán délután elsőként kiskőrösön, az irodagépipari és finommechanikai vállalat helyi egységében rendeztek munkásgyűlést a győzelem napja tiszteletére. kecel nagyközség művelődési házában békeestet tartottak. a gyűléseken szovjet vendégek is részt vettek./mti/

-. -

bb.80. oroszlan yi zenetanárok hangversenye

vid-fm/fé la

1975.május 7.

oroszlány, a fiatal bányászváros gazdag kulturális életéhez szervesen hozzátartozik a zeneiskola is, amelynek tagozataira évről évre mintegy 300-an járnak. az iskola tanárai nemcsak a város, hanem a környező községek zenei életének fellendítését is elősegítik, gyakran rendeznek hangversenyeket. szerdán oroszlan yon a felszabadulási jubileum tiszteletére az iskola nagytermében adtak a tanárok nagyszerű hangversenyt./mti/

-. -

19.000/fé

-54-

1982

bb 82. diszünne pség és fogadás a szovjet déli hadsereg csoport főparancsnokságán

t ro/mm/ny zs la

1975 május 7

a győzelem napja 30. évfordulója alkalmából szerdán diszünne pséget és fogadást rendeztek az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg csoport főparancsnokságán. az ünne pségen - amelyen b. p. ivanov vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg csoport parancsnoka mondott beszédet,- megjelent és az elnökségben foglalt helyet biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője és nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára ott volt a honvédelmi minisztérium és a társ fegyveres testületek számos magasrangú képviselője.

részt vett az ünne pségen v.j. pavlov, budapesti szovjet nagykövet, v. k. andrjuscsenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, továbbá k.i. provalov vezérezredes vezetésével a győzelem napja 30. évfordulója alkalmából hazánkba érkezett szovjet katonalegáció, és g.m. kosztrubbal az élen a szovjet békebizottság küldöttsége.

czinege lajos mondott beszédet, majd nagy mária, az mszbt főtitkára az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg csoportnak átadta az mszbt által adományozott csapatzászlót. az mszbt aranykoszorús jelvényét nyújtotta át azoknak a katonáknak, akik részt vettek a magyarország felszabadításáért folytatott harcokban, s azóta is sokat tettek a magyar-szovjet barátság ápolásáért, gazdagításáért. a diszünne pséget ünnepi műsor, majd fogadás követte./mti/

-. -

bb.84. időjárásjelentés

gg/fé la

1975.május 7.

a meteorológiai intézet jelenti május 7-én, szerdán 19.00 órakor:

tovább tart a meleg idő

várható időjárás csütörtök estig: éjszaka változóan felhős idő, szórványosan záporral, zivatarral. csütörtökön napközben gomolyfelhő képződés, a dunántulon több, máshol szórványos záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, napközben megélénkülő, csak zivatarok idejére megerősödő délkeleti, déli szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön:22-27 fok között./mti/

19.05/fé

-. -
-55-

1985

bb.81. szovjet és finn békemozgalmi küldöttség érkezett budapestre

zs/fé la

1975.május 7.

a béke és barátsági hónap alkalmából az országos béketanács meghívására szovjet és finn békemozgalmi delegáció érkezett budapestre.

a szovjet békemozgalmi küldöttséget, amelyet georgij mi-hajloviics kosztrub, a szovjet békebizottság tagja vezet, a hazafias népfront belgrád rakparti székházában baráti beszélgetésen fogadta dr.szentistványi gyuláné, a hnf országos tanácsának titkára, az obt alelnöke.

a finn küldöttség az országos béketanács titkárságán tett látogatást és baráti beszélgetést folytatott sebestyén nándor-néval, az obt főtítkárával és házlinger györggyel, az obt alelnökével./mti/

--

bb.83. a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház vendégszer-
replése veszprém megyében

vid-/fm/fé la

1975.május 7.

veszprém megyei vendégszerelésre érkezett romániából a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház.

a társulat szerdán mutatkozott be a veszprémi közönségnek, amikor spródi kiss attila rendezésében bemutatta illyés gyula ,,dupla vagy semmi,, című drámáját.

a sepsiszentgyörgyi színház május 9-én constatin codrescu rendezésében paul everac ,,a számlát egyszer benyújtják,, című tragikus komédiáját mutatja be a veszprémi petőfi színház színpadán. a romániai magyar színház veszprémen kívül, keszthelyen és ajkán is vendégszerepel. a társulat tagjai közül nemes levante színművész a veszprémi, pápai és tapolcai művelődési központokban önálló előadói estet is tart./mti/

--

19.15/fé

-56-

1940

bb.85. focok jenő vacsorát adott szaddam husszein tiszteletére

t bc/bg/zs/fé la

1975.május 7.

focok jenő, a minisztertanács elnöke szerdán vacsorát adott szaddam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsának alelnöke, az arab szocialista ujjászületés pártja regionális vezetőségének főtítkárhelyettese tiszteletére az országház vadásztermében.

a vacsorán, a minisztertanács elnökével együtt részt vett gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, dr.timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dr.horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, puja frigyos külügyminiszter, dr.szekér gyula nehézipari miniszter és a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. részt vettek a vacsorán szaddam husszein kíséretének tagjai is./mti/

--

bb.86-. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

fé la

1975.május 7.

74. elhunyt jánossy andor akadémikus
75. külföldi vendégtudósok előadásai
76. gyenes andrás fogadta asszadot
77. gödöllői kollégium
78. irodalmi est
79. békegyűlések
80. oroszlányi zenetanárok
81. szovjet és finn békemozgalmi küldöttség
82. diszünepség és fogadás
83. sepsiszentgyörgyi színház
84. időjárásjelentés
85. focok jenő vacsorája husszein tiszteletére
86. hírcsoporthoz /mti/

--

21.00/fé

-v é g e -

-57-

21¹⁰

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet